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az októberiben esedékes 
Bdlók beíjzeSésé^ .

MHjen adókat kell haladéktalanul befizetni
BUKAREST. — A pénzügymi

nisztérium az adóbehajtásokra és 
pénzügyi ellenőrzésre vonatkozó
lag muakatervet készítésit október 
hónapra és ezt megküldött© az 
ország valamennyi pénzügyigaz
gatóságainak.

AZ EGYENESAD5 HÁT
RALÉKOK FELSZÁMO
LÁSA

Szeptember 30-án lejárt a pénz
ügyminisztérium által a hátralé
kos adók hat egyenlő részletben 
való fizetésére engedélyezett utol
só határidő, ezért az adóügyi 

Hogyan tirláaik a
A földadó behajtását úgy foga

natosítják, hogy a következő szá
zalékot érjék el a befizetésekben:

A 2 hektár szántófölddel vagy 
szántófölddé alakított mezőgazda
sági ingatlannal rendelkező föld
művesektől a folyó évre esedékes 
földadó hátralékos összegének 50 
százalékát hajtják be.

Azoktól a középbirtokosoktól, 
akik 2—5 hektár kiterjedésű me
zőgazdasági ingái'lannal rendel
keznek, a hátralék 60 százalékát 
hajtják be; azoknak a földműve
seknek pedig, akik 5 hektárnál 
nagyobb kiterjedésű mezőgazda
sági ingatlannal rendelkeznek, 
adóhátralékuk 75 százalékát hajt
ják be

közegek végrehajtást indítanak 
mindazon adófizetők ellen, akik 
adóhátralékaikat a fenti időpontig 
nem rendezték.

Ií/vételt képeznek a végr<*h3jtá  
si eljárás megindítása alól azok a 
földművesek, akiknek két hek
tárig terjedő mezőgazdasági in
gatlanuk van és akiknek az 1947 
—1948 évre szóló adót, havi rész
letekben, december 31-éig bezáró
lag keli kiegyenlíteni.

A fo’yó évi egyenes adókra vo
natkozóan az október havi mun
kaié rv a következőképpen intéz, 
ked'k:

fői J adó behajtásai 
ellen a bérlők ellen, akik a 27 
százalékos különleges házbéradót 
nem fizették be idejében.

A kereskedelmi adóhá‘ralék 60 
százalékát hajtják .be az adóügyi 
közegek.

Azokon a kereskedőkön, akik 
az elmúlt hónapban jelentős fór. 
ga’mat értek el, az adóügyi köze 
gek az adóhátralék 75 százalékát 
hajtják te.

A kereseti adónak 60 százalé
kát hajtják be az adóügyi közegek 
n pénzügyminisztériumnak októ. 
bor havára kiadott munkaterve 
érte’mében.

AZ ADÓELTITKOLÁSOK 
ELLENŐRZÉSE

ha adóeltitkolást állapítanak meg, 
azonnal kivágási jegyzőkönyvet 
veszrek fel.'

Felülvizsgálják a nagy- és kö
zépüzemeket az adóeltitkolás 
szempontjából (kőolajfinomjtó 
üzemeket, fémipari üzemeket, 
textilgyárakat stb.).

Felülvizsgálják, hogy a kocs
mák és vendéglátóüzemek a ki
csinyben! árusításoknál lerójják e 
a 2 százalékos adót (impozit pro
porțional) és az eladások után 
adnak-e vásárlási jegyzéket 
(bont). Amennyiben kihágást ál
lapit a-nak meg, erről azonnal jegy
zőkönyvet vesznek fel.

Ellenőrzik, hogy o.z előírásos 
adókat (illeiményadót. vagyon
adót. forgalmi adót, bélyegilleté
ket, kereseti adót időben fizetik-e 
azok, akiket- a törvény erre köte
lez és kihágást jegyzőkönyvet 
vesznek fel rhban az esetben, ha 
mnlnsztás^ állapítanak meg.

Ellenőrzik azt. hogy a 10 szá
zalékos árukész’eladót kifizették-e 
és amennyiben mulasztást észlel
nek, erről kibágási jegyzőkönyvet 
vesznek fel.

Felül vizsgálják azt. hogy az 
1948—49. évre benyújtott adóval, 
lomásokba a valós'gnak megfele
lően ’e’e-to'ték-e a forgalmat 
és k-’brgásí jegyzőkönyvet vesz
nek fel abban az esetben, ha a 
valóságn-k meg nem felelő ada
tokat állapítanak meg.

Ez Országos Szakszervezeti Tanfcs 
üdvözlő távirata 

a Francia Országts Staiszmezell Tarára 
kbcsresiizisakaz

BUKAREST — Az Országos Szakszervezeti Tanács az alábbi 
szövegű üdvözlő táviratot külate a franciaországi Országos Szak
szervezeti Tanács XXV li. kongresszusára:

A~ Országos Szakszervezeii Tanács XXVII, kongresszusának 
. . Franciaország

A Román Népköztársaság Országos Szakszervezeti Tanácsá
nak Végrehajtó Bizottsága a szakszervezetekbe tömörült 1 millió 
500.000 fizetéses alkalmazott név-ben, szívélyes üdvözletét kutat 
a franciaországi Országos Szakszervezeti Tanács XXVII. kon
gresszusának. . . _

Ebből az alkalomból sajnálkozásunkat fejezzük _ ki, hogy 
nem vehetünk részt Kongresszusuk munkájában, mivel kikül
dötteink nem kapták meg kellő időben a francia kormány be
utazási engedélyét. , , , •

Erélyesen tiltakozunk a francia kormány önhatalmú intéz
kedése eilen, amely ezzel a tettével a dolgozók nemzetközi ősz- 
szetartá.ának k nyilvánítását igyekszik megakadályozni.

Szakszervezeii mozgalmunk élénk figyelemmel es rokon- 
szenvvel kiséri az Országos Szakszervezeti Tanács köré tömő- 
rüU franciaországi munkásosztály határozott harcát, amelyet a 
kapitalista kizsákmányolás és azok ellep vív, akik a Marshall- 
tervvel oz Önök hazáját a nemzetközi imperialista trösztöknek 
akarják kiszolgáltatni. ... . ' . ... . ,

Megbélyegezzük a munkásosztály árulóinak, a dollár lakd 
Inainak egységbontó kísérletét, akik a munkásság akcióegysegét 
gyengíteni kísérelik meg, háborúba és munkanélküliségbe igye
keznek belesodorni. , t .

Ma. amikor az egységes szocial’sla front, elen a hatalmas 
Szovjetunióval — a béke aTcvonaia és a háborúra uszító impe
rialisták elleni harc frontja — növekedik és megszilárdul, az 
Önök Kongresszusa nagyjelentőségű nemcsak a francia munkás
ság, hanem az egész világ dolgozó népei számára is.

Meg vagyunk győződve arról, hogy az Önök Kongresszu
sának határozatai hozzájárulnak a franciaországi munkásosztály 
harci egységének megerősítéséhez, az Önök hazája nemzeti fug- 
cietlens 'gének megvédéséhez, a d. lgo ók életszínvonala megjaví
tásának feltételéhez, valamint a szakszervezeti világszövetség 
megerősítéséhez.

Éljen a 'franciaországi Országos Szakszervezeti Tanács.
Éljen a Szakszervezeti Világszövetség! . .
Éljen a béke erőinek hatalmas frontja, élén a legyőzhetet

len szocialista állammal, a nagy Szovjetunióval! . „ . 1
A Román Népköztársaság Országos Szakszervezeti Tanacsa 

Fi-ottmqának nevében. Elnök: Apostol Gheorghe.

KERER^EDEJ.MI, HÁZ. 
ÉS KERESETI A»ű BE
HAJTÁSA

'A házrdchátrgiék 60 százalékát 
hajtják be a pénzűig közegek, 
ugyanakkor nedig kötelesek vég
rehajtást folyamatba tenni azok

Ellenőrző osztagokat szervez
nek, amelyeknek az lesz a felada
tuk, hogy a következő csoportok, 
ba tartozó üzemeknél ellenőrizzék 
és állapítsák meg az adóeltitkolá- 
doW:

Elsősorban a fejszámolás alatt 
áiló bankokat vizsgálják felül és

■Itedveiően haladnak 
az őszi vetési munkálatod

Kicsávázott, válogatott vetőmagot

Hl glaví í jáh a pastaforgalmat
BUKAREST. — A román rá

dió éjféli híradásában közölte, 
hogy a kereskedelemügyi mi
nisztérium mellet működő 
posta vezérigazgatóság a posta
forgalom lefkonyolitásáít meg
könnyítő és meggyorsító intéz
kedést foganni ''«őt a közeljövő
ben. A vasul pótló RATA au‘o. 
buszok ugyanis a lövőben a 
postaforgalmat is lebonyolítják

r"ok kü’ött a falvak között, 
ahova eddig a posta külön já
ratai vitték a leveleket és cső. 
magokat.

A posta vezérigazgatóságá
nak a levél- és csomagforgalom 
lebonyolítását meggyorsító in
tézkedésével ez ország vasút
vonaltól távoleső falvaiba is 
ideiében eljutnak a levélkülde
mények és sajtótermékek.

Átszervezik
a munkás üdülőtelepeket

BUKAREST. (AgerpreM — Az 
Üdülő1 elcpek igazgatóinak és ügy
vezetőinek országos konferenciá
ját nz. egész«égűgyini”isztérium- 
bar ok'óber 11-én, hétfőn, Vasilc 
Mnrza dr. egészsériigyminiszter 
elnökletével tartotok meg. A 
konferencián résztvett Serban 
központi be'cgsegélyző igazgató 
is. Marza Vasilo cgés’scgiigymi- 
niszter nagy vonalakban vázolta a 
mmisz’érium tervét, «melynek 
alapján alkalmazzák az üdülőié.

lepekre vonatkozó egészségügyi 
politikát.

Az üdülőhelyeket a jövőben 
egységes terv szerint vezetik. Az 
ágyak számát legalább 4000-re 
emelik. Az üdültetés idejét meg- 
meghesszabbitják és az üdülőhe
lyeket úgy rendezik be. hogy azok 
nz év legnagyobb részében mű
ködhessenek. Különös figyelmet 
ke’l fordítani a szakmai káderek 
kiképzésére. az orvosok, beteg
ápolók diétás konyhák vezetőinek 
stb. kiképzésére.

BUKAREST. — A? Időjáráskutatő A munkára használható állatokat 
Intézet áltat közeit adatokból kitü- ki kell vinni a ®czm; munkaiatokhoz, vessünk el. 
nik, hogy vasárnap éjszakától kezdő*  Minden ekének, traktornak, vetogep® 
dől-.» a Bánságban, ORón'á’-an. Mm. nek munkába kell állnia! 
téniában Dobrudzsa déli részein és •■■■■wí

orsztia floEozöi otaDít szocla’lsta 
vcrsenueKc! IndilanaK a lerntcics 

Ș’iSȘ növelésére es a mmcsea íohozastra 
középső és déli részeiben 4—6 mi’lí- 
méter, Erdély közérsö és déli részein 
pedig 1—16 nf Ilivé rr csapadék 
esett. További esőzések várhatók.

A csapadékoknak jótékony hatásuk 
van az őszi vetési munkálatokra. 
Azokban a megyékben és vidékeken, 
ahol nem veit cayadék. a földművé, 
seknek kötelességük szorgalmazni a 
szántást és vetést, mert tudott dolog, 
hogy igen jó az, ha az cső megáz- 
tatja a felszántott él bevetett földe
ket. Fontos tehát, hogy mennél ha
marább végezzük el a vetési munká
latokat.

A vetési bizottságok, a közigazga
tási es műszaki szervek mindenütt 
mozgósítsák a ddtozó fcllmüvcssé- 
get, a- őszi mezőgazdásá'd munkála
toknak időben való elvégzésére.

A tengerit mennél sürgősebben be 
kell íiika-itanl. A kópékat a gyökértől 
menné] közelebb kell levágni, a szá
rakat Pedig mennél hamarabb cl kell 
vinni a mozőről, hogy helyoá adjunk 
az ekéknek és a traktoroknak.

Siessünk a vetéssel! Az idő M 
vár reánk.

versenyéltet indilanaK a termetes

BUKAREST. (Age.rpres.) 
szovjet dolgozók pé.dáját 
országunk dolgozói u teyr.e'.cs növe
lésére és mcg»rősiléiétv ujnbb mun- 
knfclndatok vállalásával fogadják a 
munkásosztály imgy ünnepét, novem
ber 7-ét.

A szocialista mtink/ivrrscnyck ke
retében a volt Astrn Ilomniw pdro- 
leumfiuccuitó társaság dolgozni szó- 
ciiili.s'o mnukaversenyre hívták ki a 
VEGA pctróleumfinomifó tizemet, 
amelyben osztályok, műhelyek é> cső. 
poriak között már előzőleg veiseny 
indult.

A imtscclmcgvci szénmedoneobca 
jelenleg a Schitii! GoWM bánya áll 

versenyek élén. Jelentős crmkrényc. 
két. értek cl a Soviomtinn-poit mun- 
kntclep dolgozói, valamint a nmry- 
enyedi és plocsti „Impregnat" ü/x-m 
dolgozói is.

A fővárosban október 15-en, hét
főn. gyűléseket fnrtottnk n Vacile 
Roaitű, IEAR, ,.I ^minorul" és egyéb 
gyárakban és üzemekben, nmei vek nek 
keretében a fővárosi /t.nkásság

— A újabb kötelezettséget vaí alt a munka 
követve, katerv a köóvetkezőképpen intéz

te j • eékciiységének növe.ó.-ére, a tér. 
me.’ési tervek tulhnlfidiisára, az. el
adási árak csökkentésére, a hulladék 
és selejt áruk csökkentésire és a 
ni un ka f esn e I e m m cv rősi * ésére.

A nagybányai bányamunkások no
vember 7 tisz*e!etér (. rendezett szo
cialista nr.nnkavcrsenyek keretében 
igen jelentő'- eredmény eket értek cl.

A Donén Mikii munkáse.sojwit 72'2 
százalékkal, a Tidarcscu Vasi’e 
nvnnkáscsoport. 501 százalékkal és 
(lioieeanu Vasilc inunkásesoportjn 
456 száz,lilékké! tini ídtn tu' a normát.

A Sovrom'rnn.nvrt mnrkásai n no. 
■'okban iiialb hajót bocsátottak víz
re. A luiió t'il'ry fálx'.l készült és (mo
torja 150 lóerős. A Sovrorntwii^Jiort 
munkásni n Nagv Szocialista Forra- 
dn’om 31. évfonlu’óján.ik. november 
7 ének megünneplésére kö,clczctt-/-'.'ct 
viíl'n.’-nk arra, hogy fokozottabb 
munkával teljesítik n termelési tervet 
és nz év végéig a vizrcboc.sn jtott ha
jók számát jelentősen emelik.



ÉS11AI ÁLLAIM
(Capitol- és Népmozgó)

goján, a szibériai nép között fo
gant 'remekét immár a biroda
lom s világ közönségének felkí
nálva.

ző elvonultat előttünk." 
Ami a szereplőket illeti,A fűm cselekménye a háborít 

utolsó heteiben kezdődili: Bt>- 
roszlóban, romok között —- és 
SzüjéiLúban végződik, az építő 
munka pompás eredményei kö
zepette. Tulajdonkepp nem is 
fejeződik be: a film csak nyi*  
'íüny, kóstoló, amelynek nyomán 
a hézőben tovúbbpereg a hábo
rú gyötrelmes emlékétől ílsz- 
fulón ki'.erebélyesedő boldog 
elet taosoiyos-boldcg képsoro
zata.

Maga a történet röviden el
beszélhető. Andrej Balasov zon
goraművész rokkant kézzel tér 
vissza a háborúból. Míg oda 
volt, fiaóhl müvésztársai nagyot 
haladtak művészetük utján. 
Köztük van szerelmese, Natasa 
Malinyina is. Andrej rokkant 
kezével immár nem lehet ‘vir
tuóza a zongorának. Gyötrelmét 
megnöveli a gj’anu, jhogy Nata
sa sikeresebb müvész-vetély- 
íiirsához pártolt. Szibériába 
menekül, szükebb hazájába.

A szibériai nép építő ■munká
ja, derűs élete visszaadja élet
kedvét, alkotó erejét. Lassan 
feloldódik, 1 átjárja az építő 
munkában szorgos nép bizakodó 
derűje. A néppel való találkozás 
élményéből- hatalmas zenemű __ o.____ _________ __________
születik s a siker művészetben ^j.íjÍ,ával nagy' sikerekkel tar- előadásai: október 15-én a Bar
cs szerelembe»,egyaránt eleg- - ... — .
tétellel jutalmazza a fiatal mü-

Junius zí-en a ouieutunuiu 
_A Ért leégek dktoto. Békfegyu-

. & ..A film színes s ez növeli 
pompás felvételeinek vonzását. 
Kifejezésében természetes, hi
valkodástól mentes. E termé
szetességre gondolhatott Háy 
Gyula, aki a film budapesti be
mutatásakor megjegyezte: — 
„Amikor Pürjev rendező a gé
pét végigvezeti a pincébeu pi
henő katonákon, vagy a kantin 
zenét hallgató vendégein, senki
nek sem jut eszébe azon cso
dálkozni, hogy milyen technikai 

----  ' ’ ” ilyen 
fii

ba, 
nézi

,a 
filmben a tömeg a főszereplő. 
A kitűnő Vladimír Druzsuikov, 
Marina Ladünina, Vera Vaszil. 
jeva, Borisz Andrejev s az 
egyéni szerepek más hordozói 
— szerep szerűit is majdnem 
mind művészek — érzésünk 
șzerint csak azért járnak a 
filmben, hogy visszhangozhas
sák a tömeget, vágyát és örö
mét. S a filmnek a kimondott 
tartalom mellett éppen ez a — 
tán fontosabb — tartalma: a 
tömegek más-más művészben 
más-más csengésű visszhangja. 
Más-más csengésű visszhangok 
közül a film hozta megolcTis ki
választja a legtisztábbat s 
győztessé teszi természetes-ma- 
gátőlértetődőn. Csak egyetérte
ni lehet vele. (—b—)

Október 1-én meghalt Vaszi- 
lij Ivánovics Kacsálov az orosz 
színjátszás egyik kimagasló 
alakja, a világ legkiválóbb szín
művészeinek egyike. Kacsálo- 
vot, aki évtizedeken át szolgál
ta az orosz színpadot, a szovjet 
nép szerelete és megbecsülése 
vette körül. A szovjet kormány 
kétszer tüntette ki a Lenin- 
renddel és a Szovjetunió nép
művésze címmel ruházta fel.

Kacsálov 1900-ban lépett fel 
először a moszkvai Művész 
Színházban. Egész sor kimagas
ló alakítással örökítette meg 
nevét az orosz és a szovjet ■ 
színművészet történetik m. Ju
lius Caesart, Hamletet, Csackijt 
és Iván Karamazovot játszotta. 
A Cseliov-drámákban utolérhe
tetlen Trigorin (,,Sirály‘*)>  Tu- 
zenbach (,,Három nővér*'),  Gá- 
jev („Cseresznyésként'*)  volt. 
Gorkij Báróját Éjjeli mene
dékhely*')  45 éven át játszotta, 
s mint az „Ellenségek*'  Zahár. 
Bardinja. a szovjet színház 
egyik legjobb szatirikus figu
ráját hozta létre.

Egyik alapítója, vezetője és 
irányítója volt a Művész Szín
háznak. Hatalmas alkotó ereje, 
népszerűsége mellett is szerény 
és tapintatos volt. Különös sze
retettel fordult az ifjú művész
nemzedék és a fiatal szovjet 
néző felé. Tevékenysége, em 
berszeretete, szovjet hazafisága 
a szovjet értelmiség méltó kép
viselőjévé emelte.

Csehov és Sztaniszlavszkij 
sírja mellett helyezték örök 
nyugalomra. A Szovjetunió mi
nisztertanácsa Kacsálov emlé- 

< kének a megörökítésére a kö
vetkezőket rendelte el: 1. Mosz
kvában emlékművet emelnek

Kacsálovnak. 2. Három 400 ru
beles ösztöndíjat alapítanak a 
N emí rovics-Dancsenko sziniis- 
kóla tanulói számára. A Luna- 
csarszkij Állami Színművészeti 
Intézet kél növendéke részére 
400—400 rubeles ösztöndíjai 
alapítanak. 3. A Málaja Nyikic- 
kája utcát Kacsálovról nevezik 
el. 4. Kacsálov özvegyének 25 
ezer rubel egyszeri segélyt és 
havi 750 rubel nyugdijat, nővé
rének 10.000 rubel egyszeri se 
gélyt és havi 500 rubel nyugdi
jat folyósítanak.

A színházi előadásoknak a 
dolgozó tömegek részéről való 
minél fokozottabb látogatása 
érdekében, a varsói szakszerve
zeti központ megegyezést kö
tött a lengyel főváros színhá
zainak az igazgatóságával. En
nek megfelelően a színházak
ban levő helyek 80 százaléka a 
munkásszakszervezetek rendel
kezésére áll. Az előrelátható 
eredmény kettős: egyrészt, a 
színház elérhetővé válik min
den dolgozó részére, másrészt, 
előadásait telt házak nézik vé
gig-

A lengyel munkásság .— 
mint általában a felszabadult 
országok munkássága — nagy 
érdeklődési tanúsít a művésze
tek iránt. A színpadra kerülő 
színmüveknek a kevésbé isko
lázott közönség általi könnyebb 
megértése s egyben ismeretei
nek a gyarapítása érdekében a 
varsói színházakban azt a gya
korlatot kezdeményezték, hogy 
előadás előtt rövid értekezés
ben ismertetik a színmüvet, az 
iró munkásságát, természetesen 
jellemzéssel kiegészítve az ada
tokat.

tökéletesség kell egy 
hosszú gépmozgás, ennyire 
kéletes keresztülviteléhez, 
nem mindenki önfeledten 
az arcokat, amelyeket a rende-

Magyarországi előadásai után 
csehszlovákiai előadássorozatra 
hívták meg Szegő Júliát

BUDAPEST, — Szegő Júlia, a Ián, julius 6-án a rádióban, szep- 
kolozsvári Zeneművészeti Főisko. ternber 25;én Székesfehérváron, 
la tanára, magyarországi körútja október 6-án Győrön. Tervbevett 

előadássorozatot a román tók-verseny tartama alatt Buda
pesten, október 23-án Egerben, 
november 4-én Debrecenben és a 
hajduvárosi gyermekvárosban. — 
Előadásait mindenütt az Arhiva 
Fdklore magával vitt hangleme
zeivel illusztrálja.

. Előadásainak sikerét bizonyítja 
az a megtisztelő meghívás, amely 
prágai zenei, körök részéről egy 
csehszlovákiai előadássorozat tar
tására kérte fel. ■

tott 
népzenéről.
.junius 27-én a centenáriumi

— két lényeges fordulópont 
van. Az első: Andrej elgyüvu- 
lása a mások sikere előtt s mo 
neküléss'zerü elutazása. A másik
— az emberibb s fontosabb-—: 
az elgyávult és menekülő An
drej találkozása a névtelen 
néppel, akinek egyszerű szere- 
tete s művészet szomja vissza
adja bizakodását _s tartalmat 
ad énnek.

E tá<:Ikozás: két találkozás, 
—- egyik teljessé teszi a mási. 
kát. A Szibériába vivíí ukm, a , 

• Jenisszej-folyón történik, hogy 
Átír ej •— pompásán megren
dezett tömegjelene,;; közepette — 
véletlen nevelte alkalmi bar, 
moníliásként uj közönségre lel. 
A ládákkal rakott ujszályhajő 
útasközönsége — a nép — a 
harmonika gangján keresztül is ; 
megérzi benne a művészt <s ne- : 
ki ajándékozza a kölesönhang- 
szert, amely később a nfsodik ; 
találkozást is közveti'i, mintegy ; 
az igényes egyszerűség jelképé
vé válva az egészségesen egy. 
szerű emberekhez közelítésben.

Andrei. szomhatesti, munka
utáni üdítője lesz harmonikája, 
val a szibériai hatalmas mun
katelep dolgozóinak, átf találko
zik újra szerelmesével, itt érik 
igazán művésszé, hogy megírva 
nagyszerű főmüvéá, valóban ér. 
demelten állhasson isméit a fő
városi hangversenyterem dobo-

Előadás a Szovjet Állam 
szervezetéről

KOLOZSVÁR. — A Társada
lombiztosító nemrég alakult- 
ARLUS-körének az ülésén a 
kolozsvári ARLUS-szervezet ki
küldöttje eloe.dást tartott a 
Szovjet Állam szervezetéről. 
Az előadást- feszült figyelem 
kisérte, ami a Szovjetunió élete 
és eredményei iránti fokozott 
érdeklődésnek a bizonyítéka.

OROSZUL TAfWWWG.a

Cozile műsora s
KOLOZSVÁR:

CAPITOL: Szibériai ballada. Elő
adások kezdete: fél 4, fél 6, fél 8 és 
fél 10 órakor.

FORUM:
szony. ---------------- - . ~
százalékos kedvezmény.

POPULAR: Szibériai ballada. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

SELECT: Az igazság dalnoka.
URÁNIA: Glinka. Énekes, táncos, 

muzsikás nagyoperett.

NAGYVÁRAD:
CORSO: Beethoven koncert.
SCALA: Vezeklések szigete. 

és 9 órakor.
TRANSILVANIA: Gavroche Paris 

gyermeke. 5, 7 és 9 órakor.

Ilaw és tótagáis raslfefl,
Biommá eB az @rosz

KOLOZSVÁR. — Oroszul tanu
lunk. Ülünk a tanteremben, négy- tanulni, 

e 1___ ’ 1 H <-x » 19

mondta, „sürgősen” meg akarnak mint egy zenei dallam, bele nem 
mert hiszen valamikor szűrődik a makacs, kemény hang-

szerencsés veri "felnőtt a gj-ex^toőrelse tó- rak <je tantort ‘‘fi»’»'*»  -*•*  mByar
,jó tanulók”. fülekbe.

Már most a.rról beszélünk, hogy
tái,ok, akik nagyon 
Felnőttek, akik a tanulás lázában 
maguk is gyermekké válnak. Egy olvasni fogjuk a Pravdát. Áz I%- 
nő azt kérdezi hangosan:

— Az ott a táblán a lö betű?
Mind nevetünk és körmöljük a, 

„lö” betűt. Még egy óra. é« min
den betűt ismerünk. Nehéz az 
írás és olvasás. Beszélni köny- 
nyebib, ha â kiejtéssel baj is van. .. 
Sokan jó magyarosan hagsulyoz- bediktálják nevükéit, öregek 
nah egy-egy szót. A tanár végte- fiatalok. Tanulni akarnak vala- 
len türelemmel ismétli, míg csak, mennyien.., (-^-on)

füzet.
- „ me

lyeknek láttára először kissé 
megijedtünk, de aztán lassan is
merősökké válnak, s örömmel is
merjük fel őket.

Az ARLUS ingyenes orosz 
nyelvtanfolyama az idén hihetet
len érdeklődés mellett folyik. 
Csak a magyarok kezdő tanfolya
mán eddig négy, negyven főből 
álló csoportot kellett alakítani, 
de a jelentkezés még egyre tart. 
A tanár nem tudja beosztani. . a. 
faPulnivágyókat, mert szabály az, 
hogy egy csoportban nem lehet
nek negyvennél többen. Megint 
üjabb csoportot kell alakítani, úgy 
látszik.

A mi-csoportunk többsége ta
nár, Rendkívüli szorgalommal, ta
nulnak. A fiatalok jó zenei hal
lással úgy ejtik ki a lágy szava
kat, hogy az előadó tanár gyak
ran megkérdezi:

— Tanult-e már oroszul?
— Soha — hangzik a válasz.
A tanítási módszer kitűnő.' 

Egyéni kikérdezés, mindenkivel 
való foglalkozás, ismétlés az alap
ja. Egyszerre tanulunk írni, ol
vas»; és beszélni oroszul.

Még csak a harmadik órán ve
szünk réstt. de már tudunk egy 
pár hosszabb mondatot. .,I'n írok, 
olvasok és beszelek orosml” — 
mondjuk s tudjuk, hogy bizony ez 
még soká 1 
tartó ', és

Amikor 
felMö is i 
('’msznnnns 
nők, akik

'. Szakszervezeti tagoknak 50 szült padokban,, előttünk 
Idekerülnek ă cirill betűk, 
lyeknek láttára <-------- vesztját. Soká lesz, de elérjük, 

mert el akarjuk érni.
Este nyolc. Valósággal sajnál

juk, hogy az órának vége van- A 
tábla, tele szavakkal és betűkkel, s 
úgy az iskolásfüzetek is. Ujabh 
jelentkezők lépnek a tanár elé, 
- - ---- -

5, 7

I

&i Mami Füaíhjar színház Cs NCpopcr a
- liüsJevrséísyei I
—Jt mwngiLJi uni ,i. mii

A uéníeiti erad íjrilő 2 őadáson líirül ftírozzs 
este műsoron marad az IstenjCsíssúr, Paraszt

Az Állami Magyar Színház és Népopera lázas igyekezettel készül a 
pénteki évadni/itásra. Háy Gyula ha'almas történelmi színmüve az IS
TEN, CSÁSZÁR. PARASZT less az idei évad nyitódarabja, amely uj be
tanulásban és részben uj szereposzt 1 csal, hetek óta tartó próba után 
kerül műsorra péntek este. Az ünn-ni nyitóelőadást a Köztársasági 
Himnusz vezeti be. melyet a Népop ’ra-tagozat zenekara ad elő Rónai 
Antal karnagy vezényletével, majd Szentimrei Jenő igazgató mond be
vezető beszédet.

Az úgy kiállításban, niint gond előkészítésben kimagasló színpadi 
pr.-x'i.kció, az ISTEN. CSÁSZÁR, FRÁSZT, az évadnyitó előadáson ki
vid egyelőre még három este mii sorén .marad: szombaton. A-bérletben, 
vasárnap B-bérlethen, hétfőn pmlig C-bérletb'-n. A színház pénztára, 
már úgy az évadnyitó, mint a többi előadásokra megkezdte az elővételi 
jegyárusitást. a rende, pénztári órák 
Után fél G órától. A jegyek árában a

zl megnyitóAbndás l•>1-<’t<•l'■ mn e 
rendesen, este fel órakor kezdőd

A srln.há.: i'’(iz':«'ó- ága e-uton i 
cl'jadáml.rm rabi píint'i.: megjelerAs 
kor a •.é/ötérre. összes ajtókst lezárják.

«üVJLSwr.- w.gg

alatt: naponta 10—1 óráig és dél
ruhatári rlij is bennefoglaltatik.
tr 7 órakor, mit} a többi előadások 
■'■le.

ism< telten kéri a közönséget az 
■f, urmanh az előadás megkezdése-

Sok szorgalom, ki
ló-. kell addig, 
elés van, - ni-m 
li a szót. Férfiak 
nnk;> lilán, fanr'ir- 
nt. -.țy jelenlevő

Mei h m sza bbiiGîlâl
a „Károm évHzed fwvjet vívmányai**  

kL-Uiiissi
KOLOZSVÁR. — Az ARLUS ütést, az érdeklődésre való tekin. 

közli, hogy a vármegyeháza üveg- tettel, meghosszabbították, 
termében megnyílt „Három évti
zed szovjet vívmányai” c’mii kiál-

. A ki-
állitás október 17-ig marat! 
nvi'va.

Két mezőgazdasági szakiskola 
nyílik Kiharbim

NAGYVÁRAD. — Mezőgazdasá
gunk korszerüsit&éhcz, elenged hetet - 
lenül sz.iiksvxes elméiéti é--. gyakorlat; 
kiképzi'-; elnyerésére és hogy nicző- 
r.'izdr••á'.'iinkíit a nu'"ri'elo!ő szakembe
rekkel elláthiissiik, (leinoknitiku-í kor. 
iiiiínvza: unk többek között pregfelelő 
iii:,zőgaz<l:is;íg'i szakisba ék !é‘csité~é- 
vel sietett, a falu gnzdasú'ji inegei'ő- 
si é éré.

Október 15-én Nagyrza’niüán há
roméves, középfokú mezőgazdamr.n is

kola. kezdi meg működését, melynek 
ehó'-’-zői almérnöki képesítést nyer
nek. A tanfolyam hatvan hallerat<»j:i 
jiitern:ítu-i elhelyezésben részc.-iilnek. 
Miután n tanfolyam hallgatói közó';, 
leányok, is vanimk, Nagyszalontán 
kii'ön leányinternátust állítanak fék

(Juvanesak október 15-én kezdi meg 
#::iikí‘o'é-ó! a hasonlóan hároméves 
nagyváradi e-épállomás vezetői isko
la, melynek Imi Igalói szintén almér- 
nöki képoité-d nyernek.

A x A11Sáram <01 djyt SxíoTricáLX és 

rend<ivül ked/ezményes bérletikc’ó!a szervezett do'qozók részóra 
1948 o któber 13-án, sze dán délben 12 órakor lezárul.

1 nap ull mér rendelkpz Aiére a áttervezett diri o ó',ntk kötni u?v a M t^yíír Népi Szó rét négttol,
mint a Színház jegypénztáránál az 49-es sziniévüdra*



bizlOTsigot 
nem Ores

kell megerősíteni 
dllapííofía meg MtamMs&líi

PARIS. (Rador.) — áz KNSz ie, hogy az ukrán küldöttség a sen az Egyesült Államok határoz- 
közgyűlése politikai bizottságának szovjet kormány javaslatai mel-za meg pontosan magatartását a 
hétfő reggeli ülésén a- angol kül- lett fog szavazni, meg lévén győ- szovjet javaslat irányában. Kije- 
döttség szétosztotta saját hatá- scxlve arról, hogy e javaslat mel- lentette, hogy támogatja a szov. 
rozati javaslatát, hiz tele van. rá- lett szavazva, a beké ügye mel- jel javaslatot és megcáfolta a Ja- 
galmazó tárnádé sokkal az atom- lett, a háborús uszitók ellen sza- vaslat ellenfeleinek érveit kimu- 
eru-bazottsag ct/ a szokványt egy- 
vermel bizottságában levő „ki
sebbség" clien.

tatva, hogy az „előbb bizalom és 
Utána Clementjs, a csehszlovák biztonság, csak azután lefegyver- 

V1XV„. küldöttség veze.ője szólalt fel. zés“ megfogalmazás ezchneka ja-
Töbcek között a brit javaslat. Kijelentette: szükséges, hogy va- vasiatoknak a visszautasilusat je- 

tervezet elclerjeszii: fogadják el lamennyi nagyhatalom és különö- lenti, 
azt az elvet, hogy a fegyverzet 
rendezésének és csökkentésének 
kérdése a „nemzetközi bizalom és 
biztonság légkörének*'  megvalósí
tásától és bizonyos biztosítékok
nak „bármilyen lefegyverzési 
rendszerbe**  való beleillesztósólől 
íügg.

Figyelemreméltó és jellemző az 
á tény, hogy még e tervezet szer
zői sem mertek javaslatuk melleit 
felszólalni a politikai bizottság 
hétfő reggeli ülésén. Csák Luxem
burg és Kina megbízottja szólalt 
fel, kísérletet téve a fegyverkezé
si verseny és a katonai szövetsé
gek igazolására.

Ukrajna és Csehszlovákia ki
küldöttei a lefegyverzést ellenző 
uj háborúra uszítok terveit lep
lezték le-

Manuilszln, az ukrán küldöttség 
•vezetője bevezetőül emlékeztetett 
arra, hogy az angol-amerikai 
blokk képviselői idézték elő az 
atomerő-bizottAig tevékenységé
nek mogszüntólésáti, s ez maga 
után vonta a szokvány-fegyver, 
zettel foglalkozó bizottság tévé- ség sorsára vonatkozóiig, 
kenységének vesztegetését îs. Mâ
nu ilszki hangsúlyozta,, h-ogy 
egyetlen nemzet sem emek-e any- 
nyivál az Egyesült Nemzetek 
Szervezetének tekintélyét, annak 
megalakítása óta, mint a Szovjet
unió, mely javasolta, &z atom- 
fegyver betiltását és a fegyverzet 
általános leszállítását.

SENKI SEM MERI VÁL
LALNI A FELELŐSSE
GET A SZOVJET JAVAS
LAT VISSZAUTAS1TA- 
SAÉRT

— Az ENSz.be tartozó államok 
kormányai közül egyik s®m vál
lalhatja magára a felelősségei a 
szovjet kormány kezdeményezésé
nek ellenzéséért, anélkül, hogy le
leplezné saját magát a világ előtt, 
mint a béke és biztonság ellen
sége. Mégis a Szovjetunió által 

; elöterjeszteíi gyakorlati javasla
tok ellenzésre és ellenállásra ta- 
iáinak bizonyé ; államok ama kö
reiben, akilrvek a háború nagy 
nyereségsíi biztosító, kifizetődő 
üzlet. Ezek a körö,, Mlrmikor ké
szek feláldozni a békét ö»zö cél
jaik megvalósítása érdekében.

A szovjet javaslatok lényegé
vel foglalkozva, Manujlszkj han
goztatta: nyíltan senki sem meri 
ellenezni ezeket és senki sem tud 
komoly politikai ellenérvekst fel
hozni. Éppen ezért, e javaslatok 
ellenzői olyan alaptalan „érvek
hez**  folyamodnak, mint például a 

/ nemzetközi bizalom és biztonság 
szükségessége-

A BÉKE ÜGYE MELLETT,
A HÁBORÚS USZÍTOK 
ELLEN

A nemzetközi bizalmat és biz- 
ton-ágof nem lehet üres és álta
lános jellegű nyilatkozatokkal 
megerősíteni. Ehhez tényekre van 
szükség- Ilyen például a fegyver
zet csökkentése, nz. atomfegyver, 
termelés megszűnte*őse,  az ENSz 
Alapoknl'ny elveinek következe
tes nlknltnamsa, n s/.crzAIcsck és 
egyezmények komoly tiszteletben, 
tartása, va’nniint n belőlük folyó 
kötelezettségek teljesítése, bizto
sítva ilyenképpen a yn.ltni és 
polsdnml eyyez.ménvek nlaníón a 
háború utáni kérdések rendező- 
s*'t.  Másrészt viszont tíz államok 
közötti bizalmat nem lehet a 
Szovjctnnióvnl szembeni ellensé
ges Politikával biztosítani, nz.zal 
a poltükávnl, nmit nz nngrl.nnic- 
rlknl blokk képviselői folytatnak 
ezen n fórumon,

MnnuílB7j.-j végezetül kijelelitek

váz.

A francia Kúíööííség a felíag^verXfes&íí 
támogatja

Az éjszakai ülésen Görögor-. Távol attól, hogy a szovjet javas- 
szág, Kanada, Salvador és Fran_. latot támogassa, Parodi nyíltan 
eiaország kiküldötte szólalt fel. kimutatta, hogy a francia kül- 
A francia kiküldött hosszasan dctfség a fegyverkezés fokozásá- 
habozott, amíg végül is nyíltan nak politikája mellett foglal ál- 
megfogalmazta maga.’ artását a lásc. Csak igy lehet értelmezni 
szovjet javaslattal szemben. En_ nyilatkozatát, amely szerint „a 
nek a habozásnak az oka abban fegyverkezés csökkentése olyan 
keresendő, hogy a francia közvé- kockázattal jár, amit senki sem 
iemény nagy örc-mmel üdvözölte vállalhat**,  valamint futólag tett 
a szovjet békejavaslatot. Mégis, megjegyzését, hogy „a pékeszere- 
amint ez várható volt, a franneia tő népek túlságosan későn kezd- 
kíkűldötr ezúttal sem tért le az ték meg az újrafegyverkezést**  a 
amerikai politikát követő útról, két háború között.

Uj formában — a régi békeellenes kanadai 
javaslat

A politikai bizottságnak az Az Egyesült Államok, Anglia, 
atomerő kérdésével foglalkozó al- Kina es az angol-amerikai blokk 
bizottságában október 11-én Luc- többi államainak magatartása 
ránc kanadai kiküldött, nyilván- nyomán semmiféle küelge sem 
valóan amerikai gazdáinak paran
csára, ',uj'‘ kiadásban terjesztette 
elő javaslatát az atomerő bizott-

Ug/anezen az ülésen az indiai 
küldött'.’ég azt'javasolta» hegy az 
atomerő bizottság kezdje el ismét 
a munkát és vizsgálja meg az 
illetékességébe tartozó kfrdéf^ket, 
a lehető legrövidebb időn belül 
h;tarozatí javaslat-tervezetet 
nyújtva be a Biztonsági Tanács- 
hoz.

bákejavaslalckra van szükréj
Leleplezve az amerikai és an

gol küldöttségek magatartását, 
Malik kijelentette, hogy mind
azok, akik valóban törekednek az 
általános megegyezés megvalósi- 
tására, gyakorlati javaslatokat 
kell legyenek, nem pedig a nem
zetközi ellenőrzésre vonatkozó el" 
fogadhat ítlan tervet kell előter
jeszteni jk, ilyenformán halogatva 
az atomfegyver betiltását és az 
atomfegyvernek a nemzetek had
felszereléséből bizonytalan időre 
való eltávolítását.

A szovjet kiküldött ismételten 
hangoztatta: a Szovjetunió kül
döttsége kitart amellett, hogy, az 
atomerő bizottság tevékenységét 
folytatni kell. Leszegezte azon
ban- hogy az atepnerő bizottság 
működésének sikeréhez két felté
tel szükséges:

1. Az Egyesült Államok egyez
zék bele abba, hogy egyidejűleg 
köss'k meg és léphessék életbe az 
atomfegyver betiltására . és az 
atomenergia termelés tényleges 
nemzetközi ellenőrzésére vonat
kozó egyezményeket.

2. ?iz alomerő bizottság a köz
gyűlés Î94G január 24-én és de
cember 14-én hozott határozatai
nak megfelelően folytassa tevé
kenységét, nem pedig az atombi-

PARIS
A háromszázezer ember rész

vételével folyó francia bányász
sztrájk második hete tart már. A 
jelentések egyhangúlag megálla
pítják, hogy a munkások harci 
egysége és elszántsága napról- 
naí>ra növekszik.

BELÜRÁD

A Tito-klikk börtönbe vetette 
a spanyol szabadságharc egyik 
hősét, Varga Istvánt- aki annak
idején, mint 17 éves gyermek 
vett részt a spanyolországi har
cokban a Rákosi-brigád köteléké
ben s ott legendás hőstetteivel 
tűnt ki, Varga István bűne az, 
hogy nem mutatkozott hajlandó-, 
nak a népellenes Tito-politikának 
alávetni magát.

LONDON

Az angol vasúti munkások el
határozták. hogy október 18-án 
kétórás figyelmeztető sztrájkot 
rendeznek. A munkások fizetés
emelést kérnek.

NEWYORK

Kétnapos értekezletet tartott a 
Művészetek és Tudományok Nem
zeti Tanácsa, számos amerikai ve
zető művész és tudós részvételé
vel. A résztvevők élesen elitélték 
a nagytőke háborúra uszitó ter
veit. A határozat felszólítja az ér
telmiségieket, hogy küzdjenek 
együ t a szakszervezetekkel és a 
haladó szervezetekkel az. Ameri
kát fenyegető fasiszta veszedelem 
leküzdésére.

maradt annak, honnan ered a ka
nadai javaslat újabb kiadása. 
Mindezek az államok élesen el
lenezték. az india: kiküldött ja
vaslatát..

Malik szovjet kiküldött beszé
dében bírálta a kanadai javaslat 
.,újabb változatát'.*.  Kimutatta, 
hogy ez az atombizottság műkö
désének félbeszakítására vonatkor 
zó régi javaslatot tartalmazza, 
azzal a különbséggel- hogy a lé
nyeget ezúttal elkendőzték.

zoriságra erőszakolt, lényegében 
elfogadhatatlan amerikai terv 
alapián.

A szovjet kiküldött valameny- 
riyi-érve ellenére az Egyesült Ál
lamok és Nagybritannia az esti 
ülésen is kitartották a kanadai 
javaslat mellett. Az Egyesült Ál
lamok, Anglia, Franciaország és ~ 
Brazilia küldöttségeinek beszéde 
után vitaiba a'.lanul bebizonyoso
dott, hogy a kanadai előterjesztés 
az ,>ő javaslatuk'1 az atomerő b. 
zottság elietneltésére.

Az esti ülésen Malik szovjet ki 
küldött nyilatkozatot tett,

— A szovjet küldöttség úgy 
ítéli, hegy a szovjet javaslat-fer- 
veze‘ elfogadása megkönnyítheti 
az atomkérdés megoldását. Mint 
ismeretes, ez a javaslat a köz
gyűlés 1946 január 24 i és decem
ber 14-i határozatain alapul, meg
bízva az atomerő bizottságot ha
tározati javaslat ■ előkészítésével 
az atomfegyver betiltására és az 
atomenergia tény>'-ges ellenőrzé
sének megteremtésére- kilátásba 
helyezve, hogy mindkét egyez
ményt egyidejűleg kell- aláírni és 
érv'nvbe léptetni. Ennek követ- 

a
a

érv'nvbe léptetni.
kcz.féhen kitart amellett, ' ogy 
határozatba bc’f kell illeszteni 
szovjet javaslatot.

Elleni étet Irama n 
és Marshall közeit 

a berlini kérdésben
NEW-YORK. — (Rador.) A TASS 

jelenti:
Amerikai politikai körök összefüg

gésbe hozzák Marshall visszaérke
zését Washingtonba, árokkal az el
lentétekkel, melyek Truman és Mar
shall között támadtak a „bei lini 
iippből" kijolj/óiap.

Elégedetlen lévén a dolgok állásáé
val a „berlini kérdés" megoldását 
illetőleg, mint mondják, Trumannak 
az volt a szándéka, hogy Moszkvába 
küldje személyi képviselőjeként 
Vinsonf, a Legfelső Bíróság első bí
róját, abból a célból, hogy tÁrgyalá-

BRÜSSZEL
A Belga Kommumst^ Párt 

Központi Bizottságának ülésén a 
párt főtitkára beszédet mondott, 
megállapítva, hogy a pártnak a 
belga dolgozók élén kell haladnia 
az uj háborúra uszítok elleni 
küzdelemben. A Spaak-kormány 
eltávolítását és őszintén demo
kratikus uj kormány felállítását 
sürgette.
OTTAWA

Az ottawai jugoszláv misszió 
vezetője, a misszió hat tisztvise
lőjével" együtt lemondott állásá
ról, tiltakozásul a Tito-klikk nép
ellenes politikája ellen.
DZSOK.T AKARTA.

A reakciós indonézmi Háttá- 
kormánv nagyszámú szakszerve
zeti vezetőt tartóztatott le.
TEL-AVIV

Izrael hadseregének egyik szó
vivője kijelentette: _ az arabok 
egyre sűrűbben megismétlődő tá
madásai és a fegyverszüneti 
egyezmény sorozatos megsértésé 
az általános arab offenziva elő
jeleinek tekinthetők.
ATHÉN

A görög monarcho-fasiszta kor
mány kebelében súlyos ellentétek 
mutatkoznak s a kormány máris 
felbomlottnak tekinthető. Szofu- 
lisz hazahívta Palásból Csalda- 
riszt és Venizeloszt. Az athéni 
kormányi apók elismerik, hogy az 
amerikai beavatkozás már csak 
ideig óráig tudja életben tartani 
a kormányt.

Taikáts Lalos, 
a nsrci’e'isÉtii Ihiek m’Blszlerlielve’te'ie 

Eond heszádel a MUSz ka ozsvári üszlujtá 
kSzgyüUsÉn

KOLOZSVÁR. — A MNSz országos, belső választásainak keretében, 
folyó lió 37-én, vasárnap délelőtt fél tizenegy órakor az Állami Magyar 
Színházim, Takáts Lajosnak, a nemzetiségi ügyek helyettes minisztere- 
írek, a MNSz kolozsmegyei nemzetgyűlési' képviselőjének, jelemeteben a 
kolozsvári szei-vezct is megválasz' ja uj vezetőségét. A választások ee.jat 
a száras intézőbizottság Csíkszeredán megszövegezett haiározáta világo
sán megszabj:!. A tisztujitással a vezetést maradéktalanul ^olyan haríos 
egyénekre keli ruházni, akik a demokráciáért elszántan küzdő kiembeico, 
munkások, dolgozó földművesek, hitlad-> értelmiségiek sorMból jőve, te.je8 
mértékben megfelelnek a MNSa uj feladatainak és a dolgozók érdekeit 
képviselik. , .. ,

Minden hecsü’etes, dolgozó Magyar Népi Szövetségi tag tar-sa közér
dekű kötelességének a tisztújító közgyűlésen való megjelépését, mert kö
zösségünknek és ezen keresztül saját magunknak választunk érdekjinxct 
védelmező, uj vezetőséget. Belépésre a MNSz tagsági könyv jogosít fel.

mer? W vezetőséget 
£& MNSz

A délelőtti órákban lezajlott köz
gyűlésen Szakmar vármegye képvise
lője, Lázár József tartott politikai 
beszámolót, majd es^e — ugyancsak 
a Kárpát fiipnszinházban — rendezett 
gazdag műsora miiveszcsten ünnepi 
beszédet mondott.

Az, ünneppé avatott tisztújító köz— 
gvülé.3 művészi műsoréban Kiss Je
nő : „Azon a biborlángu Őszön**.  Bár
dos B. Artn'r: „Dunárril**  cimü ver
sei. Kri-zsá-n Pál pályadijat nyert 
„Fcnysujár*  ej-rii egvfclvonásoS 
színdarabja és Bocea V. hegedűmű
vész szerep’/‘-■■o mellett a vasu'asoit 
dalárdája, a MNSz énekkara enc.ks: 
n.a; és népi táncol: szerepeltek.

Eubadani.

NAGYBÁNYA — A nagybányai 
járásban pűntegy egy hónapja folyó 
lendületes átszervezési és az uj veze- 
iőségnek megválasztását eiőkószi ő 
munka, október 10-cn, a járás köz
pontjában, Nagybányán megejtett 
♦isztujitó közgyűléssel ás az a-szer- 
vezést megünneplő nagy müvészesttel 
ért véget.

A. Kárpát filmszínház nagyter
mében megtartott ünnepi közgyűlé
sen a régi veze'-őség lemondása után, 
a MNSz nagybányai járás központi 
szervezetének vez/tésere elnóicnek 
Szilágyi Mátyást, alelnököknek Mak
kéi Piroskád és Hazai Sándor, tit
kárnak pnxlig Bozsó Istvánt valaszr 
tották meg -

ÉC'sxéSessíík a © zsa Gy; rg^ia'ca eleiét
s eí^k'írorísOS forgaírcií lelzö.^eS Síé.ítti 

a forgaímas taSkeresziSAiíCtójföHcí
KOLOZSVÁR. — Jelentős lépte

ket tett Kolwwár város veze!ősege 
lí szcm;x7ntból. Az. 

masabb utca kls.'éle- 
meg a bélen. A 

t a Szabad 
; .'.r.ál. n bitbe- 

.'dalán fecskofó--/.- 
y.anánt meghozódé <4 űzlcthc- 

ák !c. Ar. iizlcthc’iyíri- 
• ar. tufát néhány mé- 

terrvl s-zZler-cbbé teszi. Az ottani ke
reskedők re: -érc üzldhclyÍnyekről 
már korábban nnndo.-.Wás történt. 
Az utca l<b;róih'-’-nck 'Ivórzése 

volna fel közötte és az elnök közölt, november 7-én feleződik b", nzon- 
alaptalanok. l’nn tava-wal ulabb szélesítésre Ite-

sokat folytasson a szovjet kormány- 
nyal.

Attól tartva, ho.ry ez gyön,'üthetné 
helyzetét nz ENSz közgyűlésének 
most folyó ülésszakán. Mnrsb.c.ll mG' 
rárisból azi tanácsolta Trumannak, 
hogy mondjon le szándékáról. Z.z 
elnök végülis engedeít.

Egy Washingtonban. október 9-én 
tartott értekezleten, Marsball kije
lentette, hony azok a hírek, melyek 
szerint „a Parisban folytatandó po
litikát íl'etőlco" ellentétek merültek

vív. osn'nd.’vzctí 
egyik le-io-'’.: ... 
sütését kezdték 
Dózs?. Győr,'.".'-utcán:.' 
térre való betorkc..: 
rántis templom el
kel;
lylr/ftct bent; 
Kék e!.xint.ctézc

riíl ior.
l'jynncsak november 7-rc készül 

el a város kbzțwmtjóban a !c;'.for,ial- 
urasabb 
forg.’demi 
z.ct inéi’.
’ :'i ró'». <■’.. :k 
zóv-nri:
i özlckcdnek a 
női. Az irónyitó r 
mr>ld a vzabályln 
ír; bizfe-dt az utcaki 
né! törte’nő forgalom zavartalan le- 
bonyolítását

helyekcn, hat c’cktromoa 
rónylló .«■••/érkezet. A hely*  

pi"rm::tnyllaz nz, hogy 3 
n köz.í'.-kcd'bú rendöl jel- 
fj'.yr'.cri'ibevó'c'e n<v';ü!

;i7. i>(cakeresztc■>ődések- 
■7crkczet vói;ct vet 
dirn I.'>z'c’:cfí-;<nf''< 

c. (■'T’tc?ődé?ck-
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VILÁGOSSÁG
Szerkesz*őség  és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7.

Távbeszélő: 19-11. 
szerkesztő: BALOGH HDGÁI1.Felelős

Laptnlajdonos: Lap. és Könyvkiadó RT.
Bejegyezve a kolozsvári törvényszékéi F. soc. 2219 szám afatt.

E’cfizeksi dij egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalaioknaK 
evj előfizetési dij 5000 lej. Postatskan-nyénztári csekkszámla sza

rna: 40.625.

állanak egymással. A 
Székely és Réthy-féle

ga 159 juhtenyésztő állomást létesí
tett az ország területén. 72 állomá
son karakul, 84 állomáson pedig ci- 
gája juhokat tenyésztenek.

A KOLOZSVÁRI ELEKTRO
TECHNIKAI SZAKISKOLA érte
síti a jelentkezőket, hogy a felvé
teli vizsga október 14-én, csütörtö
kön reggel 8 óraikor kezdődik. A 
vizsgára a villamosmüvek épületé
ben SLncai (Hegedűs Sándor)-utca 
1. szám alatt lehet jelentkezni. 
MEGKEZDŐDÖTT SZATMÁRON 

A VETÉSI MUNKÁLATOK helyszí
ni ellenőrzése. A bizottság minden 
szántóföldre kiszáll és ellenőrzi azt, 
hogy a munkálatok megfelelnek-e az 
előírásoknak.

SZATMÁR MEGYE ÁLLATÁL
LOMÁNYÁNAK FELJAVÍTÁSÁ
RA uj községi istállókat építenek 
az egész megyében. A községi is
tállókat uj, faj apaállatokkal láftják 
eL Az állatok összeválogatását a 
megyei hatóságok ellenőrzik.

Sx&bní és varrni tnnitviták me™
a Herbák János üzem .munkásnőit a Romániai Demokrata Nők Szövet
ségének ingyenes szabászait tanfoly /mán. E tanfolyam során az ügyes- 
kezü munkásnők pompásan elsajátít Mák mindazt a tudományt, mely a 
szabás, varrás egyszerűbb ismeretei/ez szükséges. A nagyszerű kezde
ményezést örömmel fogadták a bőrgjárban. Csak asszony tudja felmér
ni igazán, mit jelent a varrnitudás, mit jelent az, hogy kisebb alakítá
sokat, ruhák, kötények, gyermekruh ik megvarrását háznál is elvégzi a 
dolgozó asszony és nem kell mindé i apróságért varrónőhöz mennie. Ezt 
a tudást adtak a RDNSz a Herbák János üzem munkásnőinek kipróbált 
kezeibe.

A RDNSz székházában parányi papirmoő.elleken csodálhatjuk meg 
a munkásnők ügyességét. Selyempa árból olyan szép kis ruhákat, szok
nyákat, blúzokat, kötényeket, mellé rgeket készítettek milliméter pon
tossággal,' hogy azt laikus és szakéra egyaránt megcsodálja. Négy hét 
alatt tanulták mindezt a munkásnők és reméljük, hogy nyomukban a 
RDNSz — ahol most a többi dolgo.ó nő számára is uj szabászati tan
folyamokat rendeznek — a már bef ’jeződött tanfolyamok sikere után. 
De főcéljuk a gyári munkásnők ilyenszerü kiképzése s ezáltal az ő éle
tük megkönnyítése.

VJ FIOKOT LÉTESÍTETT a 
kolozsvári „Fierul" állami vasüz
let a Molotov-utca 23. szám alatt. 
Az uj fiók festék és vegyiáruk, 
valamint műszaki cikkek eladásá
val foglalkozik.
A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG 

VÖRÖSKERESZT EGYESÜLETE 
közli a vidéki ápolónőjelöltekkel, 
hogy az ápolnői vizsgák időpontját 
még nem határozták meg, ezért ne 
utazzanak a fővárosba.

A NAGYVÁRADI SOLIDARITA- 
TFA CIPŐGYÁR dolgozói szocialista 
munkaversenyre hívták ki a kolozs
vári Herbák János, a temesvári Pri
ma Banat, a bukaresti Talpa és a 
medgyesi cipőgyár dolgozóit.

AZ EGÉSZSÉGÜGYI MINISZTÉ
RIUM KÖZLI, hogy mindazok, akik 
egészségügyi szakiskolába akarnak 
beiratkozni és kérvényeiket még 
nem nyújtották be, azt legkésőbb 
október 13-á!g tegyék meg.

UJ, NAGYTELJESÍTMÉNYŰ ölaj- 
foTrâsokra ' bukkantak Szaratov kö
zelében- a szovjet kutatók. Egyetlen 
kút teljesítménye 2 millió köbméter 
naponta.

A KOLOZSVÁRI KÖZPONTI 
RENDŐRSÉG BŰNÜGYI OSZTÁ
LYÁN egy barna férfikalapot felej
tettek. Igazolt tulajdonosa munka
napokon 9—12 óráig átveheti a 62. 
Számú szobában.

A KOLOZSVÁRI KÖZPONTI 
RENDŐRSÉG talált tárgyak osztá
lyára 3 élelmiszerjegyet és egy gaz
dátlan libát szolgáltattak be. A tu
lajdonosok átvehetik a 62. számú 
szobában munkanapokon 9 és 12 óra 
között.

A MŰVÉSZEK. ÍROK ÉS ÚJSÁG
ÍRÓK VEGYES SZAKSZERVEZETE 
megválasztotta uj vezetőségét. Elnök 
Pintea Ioan újságíró, alelnökök: 
Nagy István Író és Fecskéi xz;,-*r.-  
njságiró. Főtitkár: Solea Cristca a 
Román Opera tagja, szervezeti tit
kár: G. Harry zenész, kulturfelelős: 
Botez Nicolae, a Nemzeti Sz'nház 
tagja, káderfelős: Demian Victor 
karnagy, gazdasági felelős: Zimmer- 
mann Gheorghe képzőművész, admi
nisztratív felelős: Florea lem. a 
Nemzeti Színház tagfa, sportfelelős: 
Constrntinescu Dumi’ru, a Nemzeti 
Színház tagja, pénztáros: Kővári 
László zenész.

* VEGYE MFG a 
csütörtöki számát! Kedímzménir- 
szclrénrit ta1ál benne, be-
mt't'tása címében 11
lejért kan jem/et nz. URÁNIA mozgó 
bármelyik előadására!

A HADSEREG RÉSZÉRE DOL
GOZÓ BÚTORGYÁRAK dolgozói 
versenyben 
versenyt a 
butorüzem munkássága kezdemé-j 
nyeste. ?

TÉRIUM állattenyésztési igazgatósé-

A VOLT ANTIFASISZTA FOG
LYOK ÉS A BEBÖRTÖNZÖTTEKJ

; 58.95 mp. 4. Vicol 4 p. 01.89 mp. 
í A verseny többi résztvevői közül 
a kolozsvári és vidéki versenyzők

Az árlejtést október 
meg. A feltételek a 
gazdasági osztályán

tott. A hétfő délutáni edzésen és a 
keddi versenyen két kisebb sérülés 
is történt. Bveseu bukaresti ver- 

jsenyző a hegyről lefelé jövet kiesett 
■ gépéből és súlyos lábsérülést szen
vedett és Ariéi gépe pedig összetört. 
A másik sérült Walter Agoton volt, 
alti a verseny döntője után Susneá- 
val és Niculicivel futva, még jobb 
eredményt akart elérni, de az egyik 
fordulóban a hátsó gumija kigyul- 
adt és Walter az árokba esett, aki 
ugyancsak lábán sérült meg köny- 
nyebben.

Kedden este a művészek és újság
írók éttermében került sor á díjki
osztásra, melyen Paul Alexandreseu,

Ha már fénykép
legyen

Műterem:
Dózsa György - utca 16

A MNSz
Nagyvárad

A MNSz VTSINSZKIJ-UTCA 27. SZ. 
ALATTI SZÉKHAZÁBAN:

Október 14-én, <• "teste fl 
ómkor ínfó'őbizctfaági iilét.

Este 7 ómkor (WTiito.'írimni 
adás nz tfj'HÓ'J fok:ikráról.

Minden hétfőn és e.' itö;t«»kön

7 ómi ț ‘ 
próbája.

ÚJVÁROSI KERÜLETBEN:

Okóbcr 11-cn, esiitörtökön ingye
nen könyveiül tanfolyam.

■! Kezdődik a vivő Idény
"ÜT Bi KOLOZSVÁR. A koíoasváii vl- 
Jlj * í vókcrülct, mely eredetileg október

* ; 17-én, vasárnap akarte megrendezni 
sem f£r<? tűr f£ríl jjardversenyét, 

lugy döntött, hogy október 16-án, 
[ szombaton déiuián 3 órakor rendezi

■-yMfcl a városi d.'ilánla' meg a Bolyul Egyetem tornatermó-

BEÜTI KERÜLETBEN:

Október 13-án, Rzr.rd.'n este 7 Óm
kor o.<ízbizotísági gyűlés.

ben. A veiccnyre, rrejyet kiesési 
rendijeiben bonyoll’anak le, fiúto
kon déli 12 óráig [ehet benevezni dr. 
Hinta György titkárnál, Szabadság
tér 27, szám alatt. Nevezési díj 
fegyvernemenként 30 lej. A sorso
lást péníek'-n este 7 órakor tar'ják 
meg d-, Hjntz flldírnál, melyen min- 

' do:j vivócgyenfllct egy-egy tagjával 
^kcil képviseltesse magát.

elő-

<3 te

. Csak áltaeitelinék minősítik
a kenyére'látási nehésiégetNsgyMradvesetöl. 
de szükséges, hogy azonnali hozdeményező lépést te gyenlek

NAGYVÁRAD. — Kellemetlen 
meglepetéssel vette tudomásul Nagy
várad közönsége, hogy a piaci for
galomban levő szabad kenyér má
ról holnapra eltűnt és 2 pékségek a 
szervezett dolgozóknak járó fejada
gokon kivül más kenyeret nem szol
gáltatnak ki.

A város közellátási osztályán a 
kenyérellátás kérdésében munkatár
sunknak azt a felvilágosítást adták, 
hogy a minisztérium által kiutalt 
lisztmennyiség elfogyott és az uj ki
utalás még nem érkezett meg. A 
városi közellátási hivatal egyébként 
olyan irányú javaslattal fordult ille
tékes felsőbb hatóságaihoz, hogy te
gyék lehetővé a város összlakossága 
számára az egységes kenyér beveze
tését, ami azt jelentené, hogy min
den nagyváradi tekcs, aki kivál
totta élelmiszer] egyelt naponta meg
kapná kenyérfejadagját.

Egyébként is a kenyérellátásban 
bekövetkezett zökkenő csak átmene
ti, mert az illetékes hatóságok ré
széről sürgős intézkedések történtek, 
hogy biztosítsák a város kenyérszük
ségletét. A- piacon is kapható liszt, 
tehát a lakosságnak módja van 
arra, hogy liszt vásárlásával és ke
nyérsütéssel átsegítse magát a be
következett néhánynapos nehézsé
gen.

Liszt van elegendő, igy aggoda- alapján hozott kormányrendéi kezes
lomra ok nincsen. nek megfelelően biztosítja Nagyvá-

Bizonyos, hogy feltétlenül szüksé- rád lakosságának kenyérellátását és 
gesnek mutatkozik az, hogy a varos 

hivatala gondoskodjon 
város összlakossága 
kenyérrel ellátható 
75 lejes fehér sza- 
lakosság zöme kép-

közellátási 
arról, hogy a 
olcsó, egységes 
legyen, mert a 
bad kenyeret a 
tolen megfizetni. Valahol hiba tör
tént, hogy Nagyvárad kenyérellátá
sában ez a zökkenő bekövetkezett, 
mert nem tartjuk valószínűnek, hogy 
megfelelő előrelátó gondoskodással 
ez a — különféle rémhírekre alkal
mas — helyzet nem lett volna el
kerülhető.

Reméljük, hogy a hiba kiküszöbö
lése után a város közellátási hiva
tala a tapasztalatokból okulva, a 
szükséges előrelátó gondoskodással 
a Román Munkáspárt javaslata

mielőbb igyekszik megoldani azt a 
már régen időszerű kérdést is, hogy 
mindenki részesüljön az olcsóbb 
egységes kenyérből, mert a lakosság 
széles rétegeinek számára az eddigi 
szabad árusítású fehér kenyér meg
fizethetetlenül drága.
. Hibás álláspontnak tartjuk, hogy 
ilyen intézkedésekre, amikor ls.ae- 
retesek a kormány általános intéz
kedései, rendületlenül a részletekre 
vonatkozóa’- is felülről vágják a kér
dés megoldását. Kezdeményezni kell, 
s a helyi viszonyoknak megfelelően 
terveket készíteni és egészen bizo
nyos, hogy ezeket a terveket, 
amennyiben az általános intézkedé
sek szellemében készülnek, a minisz
tériumokban is figyelembe veszik.

Versen? a ö3h?gyjrak k Izstl
MAROSVÁSÁRHELY. — A m- 

-osvásárhe'.yi Székely és Ré'i-féle 
államosított butoriizom munkássága a 
November 7-i nagy szocialista mun
kaverseny során versenyre hívta az 
országnak mindazon bútorgyárait, 
melyek a (hadsereg részére gyártanak 
bútorokat.

Csklama és Sysn-ss a feB®^í*=hegyi  
és gwtorMsrékpámraeny győztesei 

KOLOZSVÁR. — Kedden délj
után közel lO.OuO néző etott tiltot
ták le 9 év után először a íeleki- 
hegyi autó- és motorkerékpárver
senyt. A versenyen a legjobb bu
karesti és vidéki versenyzők ösz- 
szesesa 62-en vettek részt, akik kö
zül a fővárosiak értél: el a leg
jobb időt.

Az 56 motoros versenyző közül 
a-legjobb időt Susnea Aurel a bu
karesti ARMA versenyzője érte el 
BMW gépén 4 perc 04.08 mp.-es 
idő alatt. 2 Niculici 4 p. 04.61 mp. 
3. Welten 4 p. 06.24 mp. 4. Ghe- 
orghiü 4 p. 10.59 mp. 
Az autóversenyben Calcianu mér- 

SZÖVETSÉGE tanári 'síe^ezete’nök, az ACRPR versenyzője Alfa 
1948 október 16-én, szombaton dél- .Rc*n®°  SéPén kitűnő időt ért el 3 p. 
után 5 órakor telies ülést tart a vá-’35-81 masoapercceL 2. Petre Cnstoa 
rosháza dísztermében. Kérik a tagok 3„P; 4007, p’
pontos megielenését. í

A KOLOZSVÁRT TÁRSADALOM- • 
BIZTOSÍTÓ INTÉZET nyilvános ár- , _ k-i.-.h m:-»
lejtést hirdet szemüveg készletének \ Á-- a„
teí frissíti.-?'? re.
19-én íp.rf.iák 
Betegsogélyző 
tekinthetők meg.

a bukaresti Motor Szövetség főtit
kára nyújtotta át a dijakat a ver
seny győzteseinek és helyezettéinek. 
Atoxandi eseu főtitkár egyben köszö-

A versenypontok különös súlyt he. 
lyeznek a munka észszerű beosztásá
ra és a gépek 100 százalékos kihasz
nálására, továbbá a gyártmányok pi- 
nőségi és tartóssági kivitelezésére, 
végül a munka helyszínen való össze
szerelésének legrövidebb időtarta
mára.

netet mondott a kolozsvári Népi Mo
tor Sport Egyesület vezetőségének a 
kétnapos verseny kifogástalan meg
rendezéséért.

Az ITA és a iirádi Aurul laálirssécsajala 
Kulozs/ársu

a CFR a Petrclullal, Medgyesen pe
dig a „Vörös Hajnal" a Polltechni- 
cával játszik.

Az NB II. második csoportjában 
Kolozsváron Dermata—Aurul. Nagy
váradon CFR—CAMT, Sebesen Su- 
rianul—CFR Szatmár, Resicán Me- 
talochimic—Solvay, Nagybányán
Sportul Muncitoresc—Dinamó, Ara- 
nyosgyéresen Sodronyipar—Minerul, 
Aradon CFR—CFR Tumuseverin.

KOLOZSVÁR A szombat esté- 
eimaradt villany-fényes spoitün-

KOLOZSVÁR. — Tizennégynapos 
szünet után vasárnap tovább folyta
tódnak a bajnoki küzdelmek. Az 
NB I.-ben Kolozsváron a román baj
nok és kupagyőztes, az ITA, a CFR 
ellen játszik. Bukarestben 3 bajnoki 
mérkőzés lesz. CFR—Universitatea, 
Metalochinűc—ICO és Dinamó— 
RATA. Utóbbi mérkőzést minden 
valószínűség szerint szombaton ját
szók le. Pctrozsénybon a Jiul a bu
karesti Hadsereg ellen, Temesváron

€sütörtS&©n este 7 érakor 
kezdődik az O5P 

sjzQFSüonepéhre
és a CFR legjobb versenyzői között. 
Kolozsvár A és B válogatotijáaak 
labdurugóméikőzósc e.őtt több szám
ból álló atlétikái verseny lesz.

A fenti versenyszámuk befejeztével 
kerül lejátszásra u két válogatott 
eeapat találkozója, mely a következő 
összeállításban áll ki egymás elten:

A-VÁLOGATOTT: Cortea — VI- 
gu, Felccan I. — B.'Jint Kalló, Ra- 
duloscu — Nagy István, Kovács IV., 
Ferenczi, Ocpll, Ca.nd.rea.

B-VÁLOGATOTT: Cracinn— De
meter, Padurcanu — Tarau, Khs, 
Antal ffy — Zahan, Medre» HL, 
Dascalu, Murcsan, Coracu.

ről
ncpélyt, — melyet a kedvezőtlen idő
járás miatt nem lehetett megtartani, 
— csütörtökön este 7 órakor tartják 
meg a „Ghooi-ghlu-Dej“-sporttelc]>e.’i. 
A krlozsvári Népsport Szervezet 
‘sportünnepélyen, melyet a falusi 
sportolók felscge.yezésém rendeznek, 
20 kolozsvári szakszervezet közel 500 
sportolója vonul fel. Ezen a sport
ünnepélyen u RNK legjobb női tor
nászain kívül a Dalmata, KKASE, 
Villamosam, Olimpia és a Vict na 
tornászai is felvonulnak. A birkózó, 
röp- és kosárlabda-játékokon kívül 
ökölvivómérkőzcs is kzz a Dennata

asztalitenisz najíieksá.gok
K()TX)ZSVAR. A szakszervezeti asztali teniszt: ’jnoksógok küzdel

meit október 16. és 17-én, szombaton és vasárnap, a vo'J Unitárius Xe||é- 
-itiin tornatermében tartják meg. A szakszere: rti bajnokságokon csukia 
szakszervezeti tag k vehetnek ré.v.r, melyre okt.<’<v*r  14-én, miit őrt ükön 
este 7 éráig lehet lrncvezni a KKAKE Moíotov nicu 9. szám alatti hc- 
lvi~ógóbc.n. Az asztali tcniszkeriilet vezetőst'ge csak a fenti időpontig fo
gad cl b. nevezéseket, mert csütörtökön este 7 órater a sorsolás is meg
történik. A bajnokság a köv-fkező szúrnokiml áll:

Férfi és női csapat, férfi egyes L, II. és III. osztályú, női egyes, if
júsági verseny 18 éves borig és gyermekverseny.



Kólozs
a hidalmási járás vexet 
a reíési munkálatokban

KOLOZSVÁR. — Az Őszi mezőgaz-
. műnél í@!>b láözgazdiászíl

Az „lzvesztija" cikke az ipari és gazdasági káderek lübvízsgálására kiszálló földmunkás , •• o > z z zf * _ •"! szakszervezeti kiküldöttek Számolnaknevelesenek fontosságáról es módszereiről
azer minden előnyét, „... Ha 
gyárigazgató vagy — mondotta 
L V. Sztálin — mindenről tudnod 
kell, ami az üzemben történik s 
ezenkívül tanulnod és ismét ta
nulnod kelL"

A helyi szovjetek tagjai is kö
telesek elsajátítani a gazdasági 
ismereteket, mert ezáltal mélyeb
ben be tudnak hatolni az ipari 
üzemek, kereskedelmi szerveze
tek, gazdasági gép- és traktor
központok. szovhozok és kolhozok 
tevékenységébe s igy a lehető leg
jobban meg tudják oldani a leg
fontosabb gazdasági kérdéseket.

A káderek gazdasági nevelése 
ideológiai és politikai színvonaluk 
emelésének s minősítésük fontos 
tényezője és szerves része.

• A sikert a munka minden vo
natkozásában az emberek, a ká
derek. döntikel. A Bolsevik Párt 
és a Szovjet Állam számos olyan 
kádert nevelt, amely sikeresen 
meg tudja oldani az állam gazda
sági és, kulturális életében felme
rülő kérdéseket. Lenin és Sztálin 
pártja mindenkor különös figyel
met fordított — és fordít ma is 
— a káderek nevelésére és okta
tására. Gondosan fejleszti politi
kai színvonalukat*  felfegyverzi 
őket a párt és a Szovjet Állam 
politikájának megértésére és a 
szovjet társadalom kommuniz
mushoz vezető útja fejlődésének 
megismerésére.

Hazánkban a nemzetgazdaság*  
a tudomány, a technika és a kul
túra minden ága gyors ütemben

be a helyenként elért eredményekről 
és hiányosságokról.

A kolozsi mintagazdaság október 
4—9-ig terjedő időben 64 holdat ve
tett be búzával. Az eddigi munkála
tok azt jelzik, hogy a kitűzött időre, 
október 20-ra a 210 holdon a! vetést

befejezik.
Mórában október 11-ig 65 százalé

kát és Kőrösfőn 10-ig 55 százalékát 
végezték el a vetési munkaiatoknak. 
Palafkán 5-ig 95 holdat vete.ttek be. 
Kolozs megyében, pillanatnyilag ve. 
tóssel a Jiidaimási járás jár az élen. 
A helyzet Szamosfalván es Szászfe- 
nesen a legsúlyosabb. A vetési mun
kálatok nehezen haladnak, ezideig jó
formán semmit sejn vetettek.

Vetési versenyben Pata, Beáméi*  és Bős»
Vetési munkaversenj’t szervezett 

yneg november 7 tiszteletére három 
község: Pata, Dezmér és Kolozsbozs 
községek földmunkás szakszervezetei
nek tagjai, október 1-én a 3 község 
közötti munkaverseny feltételeit a kö
vetkezőkben jelölték meg: a. vetőmag — , , , v
kitisztításának .mielőbbi befejezese, gazdasági munkálatok elvégzésének 
a szántási és vetési munkálatok idő- meo.akadá]y()Zására kifejtett propa- 
előtti elvégzése a tengeri begyűjtse = elhallgattatását és a munkás 
a mezőgazdasági munkák tervszerűvé Kanaa cinauguiv „
tétele, valamint a tervszerű munka paraszt szövetség (megerősített.

népszerüsitése a parasztság körében.
A munkaverseny feltételeinek s 

lefektetése alkalmával a földmunká
sok szaksze.rvezete elhatározta a föt- 
rcspanasztság körében pnég mindig 
fellépő demokrataellenes mesterkedő, 
sek elleni harcot, valamint a mező

fejlődik; fokozódik a politikai te
vékenység, növekszik a termelő 
munka, s emelkedik a tömegek 
szellemi és kulturális színvonala. 
A káderek szerepe ezért rendkí
vül fontos. Hogy helyesen tudják 
betölteni vezető szerepüket és 
fejlődésükben ne maradjanak a 
Szovjet Állam fejlődése mögött, 
folytonosan tökéletesedniök kell, 
bőviteniök kell ismeretkörüket és 
el kell mélyíteniük szerzett ta
pasztalataikat

A háború után hazánkban fel
merült uj gazdasági és kulturális 
kérdések újabb feladatok elé ál
lítják kádoremket és határozottan 
megkövetelik, hogy politikai fel
készültségünk és szakismereteink 
színvonalát emeljük.

A szocialista gazdálkodás
dasági és politikai kérdéseket; he
lyesen irányítani a szocialista ver
senyt, hozzáértéssel megoldani az 
iparmütani folyamattal kapcsola
tos problémákat, az üzem beren
dezését észszerűen kihasználni, 
helyesen megszervezni J annak 
pénzügyi és gazdasági munkakö- 

a vezetők, akik mindezeket a fel
adatokat gyökeresen meg tudják 
oldani*  kitűnő eredményeket ér
nek el a munkában, jobban tud
ják megszervezni, javítani tudják 
a termelés minőségét,, csökkente
ni tudják az előállítási árat, ész
szerűen fel tudják használni a 
nyersanyagot, 
és a villamos

A gazdasági káderek
hez nagyban 
kerületi szervezete által a gazda
sági ismeretek terjesztése és a 
káderek gazdasági oktatás-szint
jének emelése körül kifejtett szé
leskörű munkája. Állami tisztvi
selőkből álló pártaktivista-csopor- 
tok, helyi tanácsok és a cselja» 
binszki. ziatauszti s a magnito- 
gorszki gazdasági körzetek tiszt? 
viselői hallgatták végig a gazda
sági kérdésekről szóló előadásso
rozatot és élénken resztvettek az 
elméleti vitában. Ezen a vidéken

fólytonos fejlődése a szovjet ál
lamgépezet és gazdasági élet ve
zetőitől széles látókört*  a marxis
ta-leninista gazdasági tanok ala
pos ismeretét, mélyreható műsza
ki, gazdasági, pénzügyi és a szo
cialista termelés szervezésére vo
natkozó ismereteket kíván. Szta- . 
lin már 1931-ben megmondta, rét, valamint ügykezelését Azok 
nogy a gazdasági elet vezetőinek 
munkája, akik nem sajátítják el 
üzemük, gyáruk, vagy bányájuk 
műszaki*  gazdasági es pénzügyi 
kérdéseinek ismeretét, nem hozza 
meg a kívánt eredményt.

Bolsevik értelemben vezetni a 
gazdasági életet annyit jelent, 
mint közös nevezőre hozni a gaz

a segédanyagokat 
hajtóerőt

hozzájárul a párta termelés irányítása és a szocta- 
lista gazdálkodás fejlődésének ta
nulmányozása által állandóan uj 
tapasztal a tokra és ismeretekre 
tesznek szert. A gyakorlat azt 
mutatja, hogy az államgépezet és 
a gazdasági élet politikai káde» 
rei nemzetgazdasági oktatásának 
megszervezése kitűnő eredmé
nyekre vezet.

A magnítogorszki ,-Sztálin'*  
fémipari üzem dolgozói ez év első 
öt hónapjában 20 millió rubellel

■ csökkentették a termelési költse- jo2, egyévfolyamu nemzetgazda- 
geket a mult év ugyanazon idő- ; —. c.u c-
szakához viszonyiva. A magnito- 
gorszki üzemeknél és a Cselja- 
binksz-körzet egyéb üzemeiben 
elért műszaki és gazdasági in-1 
dex javítás egyrészt a munkások, 
mérnökök és tisztivselők nagy
arányú részvételével lefolyt szo
cialista versenyeknek, másrészt a 
káderek vezetői által meghono
sodott szervezési módszerek tö
kéletesülésének az eredménye. Eh-

ságtani szeminárium működik.
Élénk tevékenység folyik e té

ren a moszkvai és környéki, va
lamint leningrádi üzemekben is. 
Az *,Elektrosila “ müveknél az 
üzem több munkáscsoportja hall
gatott gazdasági és termelési tár
gyú tanfolyamot. Az előadásokat 
közismert szakemberek — köztük 
egyetemi tanárok — tartották.

A tanfolyamokat vizsgával fe
jezi ék be.

................ A MoloSfciMtöFxet..
Kungur nevű városában működő 
gépgyár dolgozói az idén lemond
tak az állami támogatásról. A 
termelés? költségek leszállításáért 
vivőt harc eredményeként gyárt
mányaik előállítási árát s-került 
16 százalékkrj leszállítani, miál
tal félév alatt a termelési tervben 
előirányzott takarékosságon kívül 
még külön 900.000 rubelt takarí
tottak meg cs 1,400.000 rubel 
hasznot könyveltek cl. Mint Kli- 
inov, az üzem igazgatója fennen 
hangoztatja, a fenn eredmények 
nagyrészt az üzem mérnökei, 
technikusai és művezetői részére 
rendezett gazdasági szeminárium
nak tudhatók be. Megtanulták 
ezeken a szemináriumokon azt*  
hogy megbecsüljék a nyersanya
got, a tüzelőanyagot, és a villa
mos hajtóerőt s minél jobban ta
karékoskodjanak azokkal.

A Sztálinéi fémipari üzemekben 
állnndóan folynak a nemzetgazda- 
}ági tárgyú előadássorozatok. A 
lc;;ufóbbi bárom hónapban a mü- és a gazdasági élet vezetőit sl nép 
Vezetők, az üzem ügykezelési ősz- bizalma ülteti vezető tiH/.tségcik- 
rályvr-zctői, a mérnökök és techni- be és rájuk bízza a iiemzetgazd.u- 
kusok például a következő tárgyú ság irún.yitásái'.ak óriási feladatát, 
előadásokat hallgatták: „A ke
reskedelemnek színt termelés és 
n pénz szerepe", „Az á'lagos ha
szon és n pénz ára", „Az átlagos 
haszon cs az előállítási ár", „A 
törvzazdns/’c az előállítási Ar és

kell élővé tenni szervezetünket
— szegezték le a nagyváradi MNSz ufcafe’e!ősök választási értekezletén

népi demokráciánkért, amely Sósságát majd am kivráf ela.jeles.
• - * - - • ”) lévőket, hogy ezt a szövetséget ápol

niuk kéül és a jövőben sokkal na
gyobb fontosságot tulajdonítsanak a 
falnmunkának.

Horváth Anna á nőkhöz szólva rá
mutatott arra, ‘hogy az egyre Javuló, 
életfeltételeinket a felszabadító^szov
jet hadsereg és a Retinán Munkáspárt 
következetesen végigvitt harcának- 
köszönhetjük. Rátérve, a görög sza
badságharcosok hősi küzdelmének az 
egész világra kiható nagy jelentősé
gére, a görög szabadságharc támoga
tására folyó akciókban részvételre 
szólította fel a jelenlévőket.--

A nagygyűlés bejelentett egyik 
előadója, Ványai Károly polgann.es- 
tér elfoglaltsága miatt nem tudott 
megjelenni.

Horváth Károly városi sajtófelelős 
a MNSz sajtójának fontos szerepére 
és annak támogatására hívta fel az 
ntcafelelősök figyelpiét, különös te
kintettel a jelenleg is folyamatba*  
lévő terjesztési versenyre.

Több értékes hozzászólás után a®

hogy a i—r---------- . - . ,.
minden becsületes dolgozónak a jobb 
élei lehetőségét, a félelemnélküli éle- 
tet és az egész ország számára a be
láthatatlan fejlődést biztosítja, ke- 
menyen dolgoznunk kell.

Beszéde további részében Kovács 
Elek utalt arra, hogy ha még van
nak is nehézségek, ezek naprol-napra 
csökkennek és ezekkel dolgozo tö- 
nKgeinknek határozottan szembe kell 
nézni, mert csak igy lehet elérni a 
minden zavar nélküli elet biztosítá
sát. Kihangsúlyozta az osztályharc 
rendkívüli fontosságát es azt, hogy 
ezt dolgozó tömegeinknek a nép ellen
ségeinek teljes megsemmisítéséig vé
gig kell harcolni.

— Az ntcafelelősöknek el kell 
vinni minden házba a népi demokrá
cia igazságát, hogy Nagyvárad dolgo
zó magyarsága öntudatosan, minél 
nagyobb szánban vonuljon fel az ok
tóber 17 i választásokra — fejezte 
be szavait Kovács Elek városi elnök.

________ .. és a fala dolgazóinate
r harcíuSsehé^ét
A megyei választási bizottság ré- geit mindenütt eltávolít™ a MNSz 

szóról Vasadi József ezután a megyei szervezetek veze.teset a dolgozo pa- atcafelelosok nagygyűlését Borsi JA 
választások eddigi eredményeit is
mertette a megjelentek e,lőtt, hang
súlyozva, 'hogy a megye dolgozó sze
gényparasztsága kövtkezetes öntu
dattal, vasakarattal számolja fel a 
mult hibáit és a dolgozó nép ellensó-

NAGYVÁRAD. — A városi MNSz 
szervezet közöli tisztújító választass 
iránti fokozott érdeklődés jegyéiben 
zajlott le hétfőn este a MNSz köz
ponti székiházában megtartott utcafe
lei ősök nagygyűlése. A szervezeti élet 
rohamos léptekkel fokozódó erőteljes
ségének jeleként a gyűlés mintegy 
háromszáz utcafelelős részvételével 
bizonyosságot tett arról, hogy Nagy
várad dolgozó magyarsága október 
17-én tanúságot fog tenni arról, hogy 
a Magyar Népi Szövetség munkájá
ban fokozott erővel és komoly öntu
dattal kíván résztvenni.

Az ntcafelelősök nagygyűlését Ko
vács Elek városi MNSz-elnök nyi
totta (meg, aki már első szavaiban 
kihangsúlyozta, hogy milyen nagy 
fontosssr.ggai túrnak egész dolgozó 
magyarságunk életében a most lezajló 
tisztújító választások.
__A meggyőzés erejével Imii élő*  

vő tenni szervezetünket —■ mondotta 
Kovács Elek — és tudnunk kell, 

^jpolíiwrefe a ©áros.

rasztság kezébe adta. zsef, a MNSz országos központ ki-
— Meg kell erősítenünk a falu küldötte- a választási előkészületek 

és a város dolgozóinak szövetségét —■ munkáinak fokozott felelősségteljes 
hangsúlyozta Vasadi József — a elvégzésére, hívta- fel és annak a re*  
munkásság és a dolgozó parasztság ményénak adott kifejezést, hogy inin- 
hiirci szövetségének rendkívüli fon» den utcafelelős elvégezve feladatát 

t«tzasmmrr»Tr-il

a haszon a szocialista társadalom
ban" stb. Hasonló előadássoroza
tok folynak a Don-medence szá
mos bányatelepén és városában. 
Az előadássorozatok a következő
képpen folynak le: a résztvevők 
meghallgatják az előadást, azt el
méleti vita követi, majd részletes 
terv alapján előkészített szeminá- _ ________
riumot tartanak a gazdasági iș- díjasak vagyoni helyzetét felülvlzs- 
merctek elsajátítására. A szemi- gáló megyei bizottság október 15-re, 
nárium befejezte után egyénileg p^ntek délután 3 órára, Budai Nagy 
tanulmányozzák a nem-zetgazda. - ’ =----
ságtant és a termelésben fc-lme- 
riilö gyakorlati kérdéseket. Ez
után előadásokat rendeznek az 
üzemekben a tervgazdálkodásról, 
a munka termelékenységének fo
kozásáról és a termelési költsé
gek csökkentéséről. Ilyen és ha
sonló kecelek között folyik a ká
derek gazdasági oktatása, ami 
napról-naprn nagyobb tömegeket 
ölei fel-

AZ ÁLLAMGÉPEZET

Ezt a feladd,'ot pedig csak olyan 
emberek tudják teljesíteni, akik 
lel vn.nnnk fegyvcrezvo a kellő is
meretekkel és hasznosítani tudják 
nz állam érdekében és a nép ja
vára n Szocialista gazdasági rend

Október 15‘re megidézett 
nyugdíjasok névsora 

utca 8., özvegy Szathmáry Karolina 
Xcnopoi-utca 10., özvegy Téglás Ro
zália Reguly-utca 55., Túrós Julian
na Toldi Miklós-tér 6., Técsy Árpád 
Állomás-utca 15., Talpas Eszter 
Nyárfasor 92., özvegy Túrós Jánosné 
Föl-dész-utca 6, Tálas Ilona Jugo- 
szlávia-utca 33., Turdean Maria Bö- 
szörményi-utca 5., Tatai Karolina 
Pata-utca 78.,’ Török Ilona Kemény 
Zsigmnnd-utea 59., öz.vcjy Tabara 
Ana Szászfcncsi-ut 15.,, Tóth Z.tófia 
Duna-utca 64., Tatai Zsuzsanna Pala 
utca 80., Tóth Gazsi Zsolt-utca 32, 
Tarta Mária Martinuzzl-utca 24, 
Toroczkói Mihály, özvegy Tótfalusi 
Anasztázia Hajdu-irtea 10, 
Tótfalusi Erzsébet 
Ugrntan Lucn'íia. 
született Daróczi 
özvegy Vadan Maria Kemény Gálmr- 
utca 10, Vot.'c' Anna Kö’iert-utca 
15, Vasa ’<l.nra Orbán Balázs utca 
16.. Vlgh Rebeka HargUa-utra 30.. 
Verdin Ibolya Füri-utcn 1, özv'.ity 
Vlas Nastazia Mczö-ulcn 182, 7.am- 
schl Vilma Katona Józref-Utca 15, 
Zilahi Zsuzsanna Gábor Áron-utca 
0. szám.

Nagyvárad dolgozó magyarságának 
tömegeit egységesen vonultatják feJ 
az október 174 tisztújító választásra.

A gyűlés a késő esti órákban éri 
véget.

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári tör
vényszék. mellett működő és a nyug-

Antal-utca 2. szám alatti igazság
ügyi palota II. emelet 147. számú 
tárgyalótermében megtartandó tár
gyalásra lapunk utján is megidézi a 
következő nyugdíjasokat:

Rus Nastazia Kalányos-utca 40- 
özvegy Rus Zsuzsanna Rcguly-utca
50., Rock Jolán Sütő-utca 3-, Szabó 
Katalin Jugoszlávía-utca 69., özvegy 
Steckcl Etel Cukorgyári-ut 21., <>zv- 
Szatbmáry Vilma Boldog-utca 6., 
Soballov Vladimír Kálvária-utca 22, 
Slghiartan Maria Segesvári-utca 43 , 
Slnai Anna született Tókés Dcnáth- 
ut 155., özvegy Szilágyi Ilona Csaba 
utca 18., Szőcs Katalin Kővespad-u. 
22, Stan Floarea rázrit-ulea 12, 
Suciu Gheorghc Miivósz-utca 24, 
Özvegy Siimegh Katalin Holdvilág
utca 48, Somlyai Artúr Szemes-utca
16., Zehán Pólómé Trefort-utca 14., 
Szabó Zsuzsanna Rozsnyni-utca 41*.  
özvegy Szabó Eltolta Nagygcreblyc-

özvegy
Szántó-utca 32., 
Vrcsc Flóriánná 
licitál'utca 19..

Idő járásfeleníés
Tartós légnyoniásesés következte» 

ben a száraz hideg időt akozó magsa 
légnyomás (776 mm.) a Szovjetunió 
fölé helyeződik. Az izlandi vihartik- 
lon (730 mm.) szívó hatására délnyu
gatról enyhe tengeri légtömegek nyo
mulnak a szárazföldre kisebb eső- 
kel okozva.

Erdélyben tegnap még neon tör
té ni változás. Az éjszaka igen hideg 
volt. Az Ómul csúcson — 14 fokot 
(véltek. Kolozsváron délben 7 fok, 
este 4-05 lök volt a kőtnéméklct. A 
lómyoniás este 772 mm, alig vál
tozik.

Várható időjárás csütörtök dé-Hg: 
mérsékelt délkeleti szól, fclhávonulá- 
sok, v.Aósziniileg még cső nélkül. A 
hőmérséklet crelkedik. Gyöngülő éj
szakai fagy.

VILÁGOSSÁG R



Blhnrttm fitszervezft n SüzttröketI
és szaktanfolyamokat rendeznek 
a dolgozó földművesek részére

NAGYVARAD. — A Magyar Népi alakulásának^ jeleit ^u^a;
? _ ~ ~ ~ *’r'
nek tisztújító választásai után meg- mainak megszervezése is. így róvi- 
indult átszervezési munkával egy- desen kéthetes általános jellegű gaz 
idejüieg teljes erővel megindultak dasági tanfolyamokon, hárosnnapos 
az EMGE gazdaköreinek átszervezési 
munkálatai is. A biharmegyei gaz
dakörök vezetőségéből sorra kikü
szöbölik mindazokat az elemeket, 
akik vagy a zsirosgazdáik befolyását 
igyekeztek érvényesíteni a gazdakö
rök életében, vagy maguk is ehhez 
a kizsákmányoló osztályhoz tartoz
tak.

A gazdrikörök átszervezése és az 
a tény, hogv mindenütt az uj gaz
dák és a falusi szesényparasztság 
kezébe kerül az gazdakörök vezeté
se. máris egészségesebb szellem fci-

vol akarták tartani a demokratikus

Apróhirdetés szavanként 3—5 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 30—50 
lej. Allástkeresőknek szavanként 2 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirde- 
léseknél 20 lej póldij fizetendő. Házssság-levelezts szavanként 6—10 lșt 
Szöveghirdetés szavanként 6—10 lej. Közgazdasági hirdetés szavanként 
8—12 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenként 5—6—7—8 fej,

előirt helyen 8—10—12 lej. Nyilttérszavaként 12 lej.

ELADÓ süllyesztés Singer varró
gép. Kálvin-utca 23., ajtó 1. Refor
mátus kórház háta mögött. 4894

NAGYVARAD. - A Magyar Népi tanfolya- politikai életben való részvételtől.|“ü^füRDÖKADAT és kerékpár-
ÎTtS ÎS15 to rövl- A MHpn*  szervezési elöícészü.' fiul71jt „ogvéulre képsek,

DIÁKLÁNY, 12—16 éves, modem, 
gázfűtéses lakásban szállást, ellá. 
tást kaphat. Érdeklődni: Telefon; 
12—47. 4874

ASZTALOSMüHELYNEK helyi
séget keresek. Pálffy asztalos, Au
gusztus 23.JKiráIybutca 8 —.. 4923 

~ ~ kony-
eiadó.

4915 
eladó.

4913 
' bútorozott 

fürdőszobahaszná’.attal, ke-

létéi Tóti, Nagyszántó, Jákóhodos, Horea-ut 35. 4933
Belényes, Jánosháza, Városjenes, Ar- ) KERESZTHUROS, rövid, fekete, 3 
pád és Erdőgyarak községekben már pedálos Stingl-zongora, teljesen uj 

i j-t mamnriidt t állapotban, olcsón eladó. Cipariuteljes lendülettel megmdult. (Heltai)-utaa 28. 4932
’ EGY jó téli férfikabát, középter
metre, rajztábla, virágállvány, egy 
gyíh’iölcsöskert minden elfogadható 
árért eladó. Donáth-ut 23. 4934

ELADÓ egy női perzsalábbunda, 
magas termetre. Május 1-utca 4-, 
II. 8. 4929

VESZEK cipőt, bakancsot, ruhát, 
fehérneműt, bármilyen állapotban. 
Hívásra házhoz megyek. Veress, Ma
gyar-utca 44. 5023

ELADÓ női fekete kabát, finom 
sötétkék koszlüm, menyasszonyi ru
ha, nercfókaszőrme kabátka, finom 
fekete kabátszövet, prima paplanok, 
horgolt függönyök, necceszer bö- 
drönd, nanelltakairók. csipkék, baby- 
ruhák, matrácok, olcsó gyermekágy, 
összecsukható vaságy. Minden nap 
2—6-ig. Széchenyi-tér 1., I. emelet
4. 4925

Gr. 13 16 NÉGYZETMÉTER perzsasző
nyeg e’pdó. Györgyfalivi-ut 51. 4916

SCHÖBERL-ágyaí, kitűnő állapot
ban, megvételre keresek. Török, Hő- 
sök-lere.20. 4914

DIVATOS, kétszemélyes rökamié 
és Schöberl-fotellágy, modem asz
tal. eladó. Árpád ut 17. 4939
ELADÓ hálószcbabutor. Zápolva- 

utca 20. szám. 4911
GÁZREZSÓ, kiváló minőségű, ke

veset használt, eladó. Május 1-utca 
25. 3. Gr. 16

SÜRGŐSEN elaidő egy festet® 
konyhaszekrény, egy kétkartkás kis 
fő'-’őkemcnce, egy gyermek vaságy. 
EIA-utra 3. szám. Kétvizközt. 49^9 

ELADÓ 2 oxigénreductor. 2 garni
túra uj hegesztő pisztoly, hydrauli- 
kus nrés. kömnlett '-rrtR- 
gyűrű, (Nutring) 240x200x32 váltó- 
-zekrő’vms férfikerékpár ui eumik- 
kal. féregmentes keményfa háló, egy 
házhely engedéllyel, viz, villany, csa
torna bevezetve 240 négyzetméter. 
Érdek’őc’ni Marasesti 50. alatt. Dél
után 1—5 óráig. 4922

LGY ultramodern, hajlított háló- 
szobabútor jutányos árért eladó. Dá
vid Foreno-utca 6., hátul az udvar
ban. 4931

ELADÓ 1 darab 6 és fél lóerős 
villanymotor,. favágószekér, kétkere
kű taliga, egy ebédlő 
cgv Íróasztal, 2 darab 
ce’.láncsigával, tizedes 
kilóig. Lakatos-utca 3.
. GÉPÍR AS-tankönyvet 
Jónás—Kiss-félét). keresek megvé
telre. Cim: Brassai-utca 15., I. ajtó
5. Grill

BEKÖLTÖZHETÓ, 2 sz 
hás, komfortos családi i.c 
Cim a kiadóban.

KÉT szoba, konyha, kert, 
Frimu (Apor)-utca 13.

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ, ' ’ ’
szobát, 
resek Jól fizetek. Telefon: 13—59.

4917
SÜRGŐSEN eladó 2x2 szoba, 

mellékhelyiségekből álló ház. Vulcan 
utca 49. Vétel esetén beköltözhető. 

4920
KIADÓ azonnal nem kü’önbejára- 

tu bútorozott szoba, fürdiőszobahasz*  
nálattal, egyedüli férfinek. Cim a 
kiadóban. 4868

ELCSERÉLNÉM AMíla-ut elején 
levő 5 szobás, komfortos lakásomat, 
3 szobás, komfortos lakV^nl. lehető
leg külön telkessel. Attila-úti ne
gyedben. Cim a kiadóban. 4912

HÁZAT, telket, öröklakást akar 
venni, eladni, lakását elcserélni, 
bútorral átadni, iratait lemásolni, 
férihez menni, nősülni? Fordul ion 
bizalommal Vulcan irodához, Molo- 
tov 24. 5026

MÓRICZ Zsiemond-utca eleién 
2x1 szoba, konyhás ház eladó. Érte
kezni Frimu (Apor)-utca 37. 4891

gazdasági szaktanfolyamokon és két
napos háztartási szaktanfolya
mokon gyarapi that jak szaktudásukat - 
Bihar megye dolgozói. í AÜAS-VÉTEL

Ért említjük meg, hogy az EMGE] . „ . ... .

tikaiiag is felkészültén indul meg a agzta’lok és egyéb bútordarabok ol- 
münka még azokban a gazdakorok- ( eladók Bizományba elfogadok, 
ben is, smelye.k a múltban a szász-j Butorraktár, Kossuth Lajos-utca 32. 

........ ’ ------- 5021 
BOROSHORDÓK, egy 253 literes es 1 

100 literes, egy 600 literes káposz
tás hordó, egy 400 literes benzines 
hordó eladó. Értekezni Méhes-utca 
1. szám. ’Slé

SZALMAZSÁKBA való szalmát 
lehet kapni állandóan. Krizbai-utca 
7. 4921

GYERMEK sportkocsi eladó. Cim 
a kiadóban. — —

KERESEK megvételre gyorsírást 
könyvet I—III-ig. Cim a kiadóban.

Gy. 15 
GYERMEKAGYAT vasból, jókar- 

’ban, sürgősen keresek. Érdeklődni 
Horea-ut 2., portásnál, délelőtt. 4881 

TRIUMPH 250-es ujtipusu motor
kerékpár eladó. Érdeklődni Jókai- 
utca 2. Gyógyszertár. 4832

MODERN, francia hálószobabutor 
eladó. Ugyanott egy íróasztal fotel
lel, egy kis asztal két fotellel, egy 
vilirines könyvszekrény. Cim: Fürdő 
utca 10., portás. 4382

. ELADÓ egy 200-as motorkerék
pár. Cim Munkácsi-utca 8. 4835

ELADÓ üpülct vagy butorcsoma- 
goló deszkák, egy pléh fürdőkád. 
Horea-ut 12 , I. emlőt. 4886

ELADÓ Hartmuth rendszerű osz
lopkályha. Széchcnyi-utca 16. Attila 
ut f''’vtatá”n. 2—6 óráig. 4393

BÉLYEGET,.. iönKget. : gyűjtö
ményt, régi levelezést állandóan ve
szek. Erős, Dávid Ferenc-u. 12. 4909

pali nemnolitizálás' passzív szellemé
ben tagjaikat minden eszközzel Iá-

lEjkáws ffleréB 'íeiet küvsisü el férje ellen 
egy székelyhídi asszony

NAGYVÁRAD. — Borzalmas mó
don állt bosszút Handra György szé
kelyhídi gazdálkodón felesége Han
dra Mária. A házaspár már hosszabb 
ideje kü’ön ólt egymástól, de még. 
igy is minden egyes alkalomkor, 
amikor összetalálkoztak, a legheve
sebb civakodások zajlottak le kö
zöttük. ,

Vurt-mu-i Handra Gyöngy ismét 
felkereste feleségét. Beszélgetés köz
ben kirobbant közcFük a szokott 
civódás. Az éles szóváltás közben az 
asszony hirtelen kirohant a szobá
ból. majd a következő percben egy 
üveggel a kezében tért vissza.

— Égjen ki a merned! — fe'fdá’j- 
táscal ugrott férje elé és a nM"’e- . 
pett ember szeme közé loccsantotta 
a tömény marólúggal telt üveg 1

V&tía’af «’*• ff 
fi veimébe!

A rol á mesteri hivatal mellett 
íwl'ndl tafíogt kai Hivatal felhívja 
az összes loozsndrí ioriri-, beres- 
krd Imi-. sző idăsi-, biztosítási iize- 
metef «tn fái ala'akal, valamint 
pi’o r.k'1, aminek 5 vaga ennét ■ 

tr b ma-n'lol do ao-nnb hr>an 
f- évi o ’őber hő 15-ia a Statinii^kai 
niva'a ba (Po aárme/tteri Hivata , 
15 sz. szoha) a bőgeikező adatokat 
ta-iaimaző kimutatást kötelesek 
benuu'ta-i;

A BáValai (üzem) meancpezése. ' 
te’cmhe i.e Mea, hózs-ém). atkai- 
mazoHai^ak száma, képesített mutr i 
fedmfe és technikusok száma. I

E kimutat st az államosított üze» 1 
mek is kötees“k benuuitani. í 

Ciut, 13í8 október 11. •

tartalmát.
A súlyos égési seb okot szenvedett 

férfit azonnal kórházba szállították, 
de minden va’ószinüség szerint a 
szemcvilágát már nem tudják az or-j 
vosok sem megmenteni.

Keresd
s

2 vagy 3 szohár, 
iCrdöszobás kom
fortos a’-ást a vá
ros bárme'y részen 
Cim a kiadóban

Nagyváradon
és !

Kolozsváron 
esfyí 
a legfrissebb hírekkel 

olvashatja 
a .

„Világossági" 
a MNSz nacynéldőrtyszám- 
ban megjelenő déli naoüapiát 

Nagyváradi szerbeszíősíg 
' és hiart'öhivatal í

Széehenyi-tér S. Telelőn: 1499
■ , *»->■!  I ■ «-R IMUL.» Ili- M^LMniMS.WWHIII.1.1!.,». ,

Î51 ®

| ALOLTROTTAK Táj- 
| dalommal tuda uk,ho y 
I szeretett édesapánk test- 
g vf'r, nagyapa, sógor és 
B rokon

!a
a
:'s

iö.SimonLászlö j
orgona*  és songéra» |» 

IkászílS mester . H
INGATLAN-LAKÁS

‘l
5

berendezés, 
vascső per
mérleg 150 

4930 
(lehetőleg

Primar s Contm or Sfat'slie-.
Oeác Ion Piijcbiíp

á 11 a m i a r ti la ci &
osztálya 

Állomás-tér 4—5
Telefon: 28-78,

Ér'.esiü az érdekelteket a pont-áruk
Pamulái uk :

uj árairól

Sárga vászon 1 m • • 53 lej
„ , íehérilve • 0 58 n

Ajikazeíir „ ’o • 55 „
Min ás Iparion „ • a 80 „
Teniszűanel „ • a 55 .
Barchet Ó a 97 „

Selyemáru K:
Crep de chine 1 m a • 152 lej
Női bélés selyem • o 197 /
Ferii bé és selyem 140 cm széles „ a • 34i;

Szöveteit:
Férli íiyupjuszövet jóminőségü 1 m • 689 lej
Fe öllő szövet n • 8 2
T^liknbát „ o 1037 „
Női szoknya „ • • >51 "
Női kai ál .

• • 663

hosszas szenvedés utáp, 
folyó hó 12-éa, éjjel 
2 órakor elhunyt

Temetése folyó hó 
14-én, délután fél 4 őre
kor lesz a köztemetői 
nagykápolnábó!»

A gyászoló család

1

Közlemény
Az október 11-ikl húzás 
eredmenye:

Nyertes számok:
12, 10, 12, 55, 39

Nem lévén nyerő, 
a 43.668 tejes prémiumot 
nem kapta senki és azt 
átvileleztik az oklcbtr 
18-iki húzásra.
Az október 18-iki húzás 
prémiuma tehát ezzel az 
összeggel nő.

-’wta

ELADÓ sürgősen Monostori-ut 
közelében kertes ház, gyümölcsfák
kal, 110.000 lejért. „Temó“ ügynök
ség. Kádár-utca 2. 4937

KÖZPONTBAN, jó családnál ket
tős, esetleg háromágyas bútorozott 
szobát keresünk. Címeket „Egyetemi 
hallgatónők" jeligére kiadóba ké
rünk. 4927

ÜZLETHELYISÉG, Opera mellett. 
. átadó. Cim a kiadóban. 4918

ÁLLÁST KERES
1—2 SZEMÉLY háztartás vezeté

sét vállalná középkorú, intelligens 
nő. „Vidékre is menne" jeligére.

4035 
ÜZEMVEZETŐ, VIZSGÁZOTT; 

gőzgéphez és egy lakatos-vaseszter
gályos, lehe'n’og eey helyre, novem
ber 1-re alkalmazást keres. Balogh 
Sándor. Suplacul de Barcau, jud, 
Bihor, Moara Comunale.

ÁLLÁST KAPHAT
MINDENES szakácsnőt. perfekt, 

középkorút, azonnal alkalmazok. 
Wilson-utca 3.. földszint. 4847

GYERMEKSZERETÖ, románul
beszélő, jólíőzö mindenest azonnal 
felveszek. Ing. Peev. Allomás-tér 7., 
IJT <—<-’<-+ délután 5—7 óráig. 4881

GYERMEKGONDOZÓNÖT, sza
bályos iratokkal keres Petöfi-utca 
3., I. emelet 3. 4928

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 

koszorúk, fehér szormekeppek ki
kölcsönzése. „Dáhlia", Horea-ut 35.

Gy. 51 
FÉRFIKERÉKP ÁR vázért elcse

rélem gyermek sportkocsimat. Cím 
a kiadóban. Gr. 12

MŰVELT nő. férfi, közreműköd
het (pénzzel) vállalatnál. UHU, Mo- 
lotov-uTa 34. Megélhetés! 4940 

HALLÓ! HALLÓ! Isméé, megnyílt 
a Mészáros csárda, reggelig, nyitva. 
Minden nap bableves. Mészáros Jó
zsef, Báthori-utca 11. 4919

MENYASSZONYI ruha, fátyol és 
koszorú eladása és kölcsönzése nagy 
választékban az Orchideánál. Dózsa 
György-utca 22. P.

„SZEPTEMBER 29“ jeligére levél 
átvehető. Gy. 74

a magyar Iskolák ta nsze mé lyzetéhez
A Centrul de Difuzare (Központi 

Könyveloszíó) Kolozsvári Kirendeltsége a magya 
tannye’vü iskolakönyveknél a forgalmi árból 5°/o 
engedményt ad az iskolák számára.!,

A rendelések az alábbi címre küldendők:

Ccnírnl de Dlíazarc a carfli
Központi Könyveloszíó

Cluj, Piața Libertâ|ii No. 33. **->  Telefon 13» 13.

Vidékre megrendeléseket 
után — portómenlesen szállít.

előleg beküldése |

_ _ _ _ I
UúU ial ÜZEMEK, KOLOZSVÁR.. WUSSAI-UTCA 7 SZÁM.


